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PÁLYÁZATBÓL KOMPOSZTÁLHATUNK 
 
Az idők szavára hallgatva a kommunális - háztartási, kerti – hulladékok kezelésének 
ésszerűsítését határozta el 2009 tavaszán Nemesvámos település önkormányzata. Ennek 
keretében az otthoni, illetve közösségi komposztálás megvalósítását tűzték célul. A „Civilek 
Nemesvámosért Közhasznú Egyesület” bevonásával, „Környezettudatos 
hulladékgazdálkodás – a komposztálás népszerűsítése” címmel pályázatot nyújtottak be az 
Új Magyarország Fejlesztési Terv Környezet és Energia Operatív Programra /KEOP/. Az 
Európai Unió által is támogatott pályázaton több mint nyolcmillió forintot sikerült nyerni a 
Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumtól. Az önrésszel együtt összesen több mint kilenc 
és félmillió forint fordítható a komposztálás népszerűsítésére, komposztálást szolgáló 
eszközök beszerzésére. Ez utóbbi keretében a lakosság köréből igényelt 300 darab 
komposztáló láda térítésmentes kihelyezésére kerül sor. A komposztálást elősegítendő, a 
nagyobb ágak, növényzet darabolására egy nagy kapacitású elektromos, és kettő kisebb 
teljesítményű, robbanómotoros aprítóberendezés beszerzésére is mód nyílik. Mindezek 
szakszerű alkalmazásáról, valamint az egyéb tudnivalókról az önkormányzat útmutató 
kiadványokban, és lakossági fórumokon tájékoztatja az érdeklődőket. /Információnk szerint 
október 10.-én, szombaton, délelőtt 10 órától, a községi sportcsarnokban kerül sor egy 
szakmai tájékoztatásra, majd a komposztáló ládák és kiadványok kiosztására./ 

 
 
Önkormányzati üléseken  
 

KÖZTERÜLETI TENNIVALÓK ÉS TÁMOGATÁSOK 
 
Nemesvámos Község Képviselő-testülete augusztus 26-án, Veszprémfajsz Község 
Képviselő-testülete pedig szeptember 4-én tartotta lapzártánk előtti utolsó ülését. Sári 
Lajos vámosi, és Csiba József fajszi polgármester, illetve Sári Judit körjegyző 
előterjesztése alapján a testületek számos napirendi pontot vitattak meg, és rendeleteket 
módosítottak. 
 
Nemesvámos 
 
Több előterjesztésben is a közterületekkel kapcsolatos kérdések kerültek a terítékre. Az ülés 
kezdetén elfogadták Illésfalvi József képviselő indítványát, hogy a képviselő-testület fő 

Nemesvámos Község Képviselő-testülete augusztus 26-án, Veszprémfajsz Község  
Képviselő-testülete pedig szeptember 4-én tartotta lapzártánk előtti utolsó ülését. Sári Lajos 
vámosi, és Csiba József  fajszi polgármester, illetve Sári Judit körjegyző előterjesztése alapján 
a testületek számos napirendi pontot vitattak meg, és rendeleteket módosítottak.

Az idők szavára hallgatva a kom-
munális - háztartási, kerti – hulladékok 
kezelésének ésszerűsítését határozta el 
2009 tavaszán Nemesvámos település 
önkormányzata. Ennek keretében az 
otthoni, illetve közösségi komposztálás 
megvalósítását tűzték célul. A „Civilek 
Nemesvámosért Közhasznú Egyesü-
let” bevonásával, „Környezettudatos 
hulladékgazdálkodás – a komposztálás 
népszerűsítése” címmel pályázatot 
nyújtottak be az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv Környezet és Energia 
Operatív Programra /KEOP/. Az 
Európai Unió által is támogatott pá-
lyázaton több mint nyolcmillió forintot 
sikerült nyerni a Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztériumtól. Az önrésszel 
együtt összesen több mint kilenc és 
félmillió forint fordítható a komposz-

tálás népszerűsítésére, komposztálást 
szolgáló eszközök beszerzésére. Ez 
utóbbi keretében a lakosság köréből 
igényelt 300 darab komposztáló láda 
térítésmentes kihelyezésére kerül sor.  
A komposztálást elősegítendő, a nagyobb 
ágak, növényzet darabolására egy nagy 
kapacitású elektromos, és kettő kisebb 
teljesítményű, robbanómotoros aprító-
berendezés beszerzésére is mód nyílik. 
Mindezek szakszerű alkalmazásáról, 
valamint az egyéb tudnivalókról az ön-
kormányzat útmutató kiadványokban, 
és lakossági fórumokon tájékoztatja 
az érdeklődőket. /Információnk szerint 
október 10.-én, szombaton, délelőtt 10 órától, a 
községi sportcsarnokban kerül sor egy szakmai 
tájékoztatásra, majd a komposztáló ládák és 
kiadványok kiosztására./

Közterületi tennivalók és támogatások

NEMEsVáMOs
Több előterjesztésben is a közterü-

letekkel kapcsolatos kérdések kerültek 
a terítékre. Az ülés kezdetén elfogadták 
Illésfalvi József képviselő indítványát, 
hogy a képviselő-testület fő napirendként, 
a vegyes ügyek előtt tárgyalja meg az ön-
kormányzati tulajdonú külterületi utakra 
történő behajtást megtiltó, jogtalanul 
kihelyezett közlekedési táblák ügyét. 

A közterületek használatáról szóló 
rendelet felülvizsgálata során a körjegyző 
elmondta, hogy a közterület-használat 
esetében az engedélyezést a képviselő-
testület bejelentési kötelezettség előírá-
sával, illetőleg utólagos ellenőrzéssel 
kívánja felváltani. 

Bozóky Jenő képviselő rámutatott, 
hogy számtalan mozgóárus fordul meg 
a településen. Azok figyelemfelhívó 
zenével, hangosbemondó útján jelzik 
jelenlétüket, mely a lakosságot olykor 
már irritálja.

Dr. Németh József képviselő szerint 
a helyi élelmiszerboltok, üzletek érdekét 
szem előtt kellene tartani az idegen, utcai 
árusítások engedélyezésekor.

A körjegyző figyelmeztetett, hogy 
a közterületek használatáról szóló 
rendelet nem terjed ki a közutak hasz-
nálatára. Hozzátette, közutakon ugyan 
nem lehet értékesítési tevékenységet 
folytatni, de a szabad piac védelme 
miatt nem tiltható ki a településről a 
mozgóárusítás. A képviselő-testületnek 

azonban a zajvédelemmel kapcsolatban 
is van szabályozási hatásköre, így ennek 
mintájára a mozgóárusítás beszorítható 
bizonyos keretek közé. 

sári szabolcs képviselő felvetette, 
hogy hétköznap 19.00 óra után, vala-
mint vasárnaponként meg kell tiltani a 
mozgóárusítást a faluban. 

Illésfalvi József  továbbra is nehezmé-
nyezi a zöldterületeken, közterületeken 
parkoló autók jelenlétét a településen. 
Szükségesnek tartja a szigorúbb fellé-
pést ellenük. 

A képviselő-testület megalkotta a 
közterületek használatáról szóló új ren-
deletet. A mozgóárusítás vonatkozásában 
a jogi szabályozás áttekintését követően 
hoz döntést.

Adósságkezelési
szolgáltatás

A családgondozó javaslata alapján a 
képviselő-testület júniusi ülésén döntést 
hozott arról, hogy a szociálisan rászo-
rulók részére új ellátásként bevezetik az 
adósságkezelési szolgáltatást.

A szociális bizottság megvitatta az 
adósságkezelési szolgáltatás működtetéséről 
szóló rendelet-tervezetet és szükségesnek 
tartja a szobák számának növelését egy 
számmal,. Tehát a településen elismert 
minimális lakásnagyság a háztartásban 
élő 1-2 személy esetében 3 szoba, 3 
személy esetében 3,5 szoba, mivel így 
több rászoruló kerülhet a rendszerbe.

folytatás a 2. oldalon...
folytatás a 4. oldalon...„KÉPEs” NAPOK

Két képzőművészeti program is kötődött a Nyitott Műterem Alkotói Csoport-
hoz az elmúlt hetekben. Nyár derekán, a falunapok előtt házigazdái voltak egy 
alkotótábornak. Azután pedig többnapos erdélyi utazáson vettek részt. Tusnádon, 
Nemesvámos testvértelepülésén jártak, s festették vászonra Illésfalvi József  fotó-
jának tanúsága szerint látványélményeiket. Jövőre ottani művésztársaik, a tusnádi 
testvérek látogatnak a Balaton-felvidékre.

Az égiek kegyesek voltak hozzánk 
augusztus 1-én. Igazi felhőtlen, 
kánikulai napot biztosítottak ezen a 
szombaton. A résztvevők jól érezték 
magukat – ezt sugározta a mosolygó 
arcok tömege, a szereplők igyekezete, a 
fel-felcsattanó taps. A kondérok, üstök 
mellet szakácskodók, tűzmesterkedők, 
kuktáskodók koccintós szorgosko-
dása is a kellemes hangulatra utalt. 
Az első alkalommal megrendezett 
kistérségi falunapot legalább is így 
ítéli meg egy külső szemlélő. De ha-
sonlóképpen vélekedett Köbli Miklós 
is, a Veszprémi Kistérségi Többcélú 
Társulás elnöke. Ő arról tájékoztatta 
a nagyérdemű közönséget, hogy a 
„Bakony, te szép hazám” címmel 
megszervezett rendezvénysorozat 
legelső, nemesvámosi alkalmát még 
két hasonló falunap követi. Mégpedig 
Hajmáskéren és Márkón. Miként mi-
nálunk, bizonnyal másutt is minden 
korosztály megtalálta a kedvére való 
programokat…

A falunapok szokásos helyszínén, a 
községháza melletti Patak Parkban valóságos 
sátorfalu fogadta a kora délelőtti órákban 
érkezőket. Frissek voltak a főzőversenybe 
nevezett 15 csapat tagjai. A nap eseményei 
10 órakor, gyerekprogramokkal kezdődtek. 
Az első látványosságot az iskoláskorúak 
egész napon ismétlődő judo bemutató 
edzései kínálták. Ezzel párhuzamosan 
zajlott – polgárőri biztosítással - a kor-

osztályos kerékpáros ügyességi verseny 
a községháza parkolójában. Az utcabállal 
éjszakába nyúló falunapon kulturális és 
sport műsorok, versenyek váltogatták 
egymást, vagy futottak párhuzamosan. 
A délutáni programban szerepelt – a 
kistérségiség szellemében – a papkeszi 
Balaton-felvidéki Sorstárs Népdalkör, 
a Szentgáli Banda, Pulai Táncegyüttes 
fellépése. Nagy tetszést aratott mind a 
kicsinyek, mind a felnőttek körében a 
világszép kecskebéke bábjáték, a Dé-
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A polgármester hozzátette, hogy az 
adósságkezelési szolgáltatásra szorulók 
közül a tapasztalatok szerint sokan nem 
képesek a feltételeknek megfelelni, mert 
például „nem tudnak lemondani az 
alkoholról, dohányzásról”. 

A képviselő-testület megalkotta a 
rendeletet az adósságkezelési szolgáltatás 
működtetéséről. 

/Lásd külön cikkünket a 4. oldalon./
Ugyancsak módosították az újszü-

löttek támogatásáról, valamint az egyes 
szociális ellátásokról szóló rendeletet. 

Az elmúlt év novemberében a 
Nemesvámosi Római Katolikus Plébánia 
kezdeményezte az építészeti örökség helyi 

védelméről szóló rendelet megalkotását, 
valamint a római katolikus templom 
helyi védelem alá helyezését. Az épület 
értékvizsgálatára időközben sor került, 
melynek értelmében a templom helyi 
védelemre érdemes. A képviselők meg-
alkották az építészeti örökség helyi 
védelméről szóló rendeletet.

Nem a tiltó táblákra
A nemesvámosi északi területekkel 

kapcsolatban megvitatták a földtulaj-

donosi közösség elnökének kérését.
Ifj. Csomai Géza elnök a tapolcai 

úttól északra elhelyezkedő külterületeken 
gépjármű-forgalom korlátozása céljából 
tiltó-korlátozó táblák elhelyezéséhez kérte 
a hozzájárulást. 

Az érintett utak azonban önkormány-
zati tulajdonú, a közforgalom céljára 
megnyitott utak. Ezért oda behajtást 
tiltó táblát kihelyezni nem lehet. 

A táblákat engedély nélkül már 
elhelyezte korábban a földtulajdonosi 
közösség. Mivel a szemétlerakást, a fa- és 

terménylopást a tiltó táblák nem szüntetik 
meg, ezért inkább a mezőőrség létrehozása 
segítene.

A képviselő-testület a tiltó táblák 
helyezéséhez ne járul hozzá a jövőben 
sem. Felszólította a földtulajdonosi kö-
zösséget, hogy a már kihelyezett táblákat, 
azok tartószerkezeteit távolítsa el. 

A szüreti felvonulás műsorterve-
zete és ahhoz kapcsolódó költségvetés 
megvitatása során, célszerűbb, olcsóbb 
megoldásról döntöttek. Ennek megfelelően 
a rendezvényt záró szüreti bál helyszínéül 
a művelődési házat választották. /Cikkünk 
a lap 10. oldalán./

Tárgyaltak még az önkormányzat testületi ülésén útburkolat felújításról, a közlekedésbiztonság javításáról, csapadékvíz elvezető csatorna kiépítéséről, a közvilágítási hálózat bővítéséről, 
fa-bakoszlopok kiváltásáról. a Balatonfüred-Csopak Tája Szövetkezet ingatlan felajánlásáról

Rajtolt a komposzt
program

A testület elfogadta a házi és közösségi 
komposztálást népszerűsítő mintapro-
jekt költségvetésének módosítását, és 
a szükséges eszközök megrendelésére 
tett intézkedéseket. /Ezzel kapcsolatban 
lásd külön komposztálási írásainkat!/

Az ÁFA emelése miatt magasabb 
költségekkel kell számolni, így az összes 
költség 9.740 e Ft-ra, az önerő mértéke 
974 e Ft-ra módosult. 

A projekt végrehajtása megkezdődött. 
Az eszközbeszerzés keretében aprítógépek 
és komposztálóládák kerülnek a községbe.

A lakosságot folyamatosan tájékoztatni 
kell a komposztálás vonatkozásairól. 

Ennek a kommunikációnak a hatékony-
ságát folyamatosan mérni és dokumentálni 
kell, ehhez nyújtanak segítséget a szórólapok, 
plakátok, sajtótájékoztatók és különböző 
médiafelületek, mint pl. tv, újság. A kom-
posztálással összefüggő pályázat feltételként 
írja elő az önkormányzat honlapjának 
akadálymentesítését, hozzáférhetőségét is.  
/Információnk szerint október 10.-én, szombaton, 
délelőtt 10 órától, a községi sportcsarnokban 
kerül sor egy szakmai tájékoztatásra, majd a 
komposztáló ládák és kiadványok kiosztására./

Nemesvámos településnév 
használata

A Nemesvámos és Vidéke Gazdakör 
/elnöke sövényházi Balázs képviselő/,- 
mely 2009. augusztus 6-án alakult - a 
képviselő-testület hozzájárulását kéri a 
Nemesvámos településnév használatá-
hoz. A testület hozzájárult a település 
névhasználatához.

Ebédtámogatás
faluszépítő táborozóknak

A Hetednapi Adventista Egyház 
Dunamelléki Egyházkerülete az egyház 
által július 27. – augusztus 1. között a 
településen megrendezett „Segít7ek” tábor 
résztvevőinek ebéd költségeihez kérte 
az önkormányzat segítségét. A táborban 
résztvevők térítésmentesen elvégezték 
az óvoda kerítésének, buszváró helyisé-
geknek a festését. Füvet nyírtak, továbbá 
számos nemesvámosi lakos ingatlanánál 
munkálkodtak. A tábor a településen már 
az elmúlt évben is megrendezésre került. 
Tavaly nem igényelt az egyház e célra 
anyagi támogatást. 

A helyi Aranysas Vendéglő biztosította 
a tábor résztvevőinek ebédjét. Ennek 
költsége 44 e Ft volt, amelyet az önkor-
mányzat most átvállalt.

A helyettes szülői
feladatok ellátására kötött 

társulási szerződés
megszüntetése  

A vonatkozó jogi szabályozás értel-
mében a gyermekek átmeneti gondozása 
minden települési önkormányzat kötelező 
feladatai közé tartozik. Az átmeneti gon-
dozás Nemesvámoson helyettes szülő 
közreműködésével történt ez év április 
30-ig. A képviselő-testület a márciusi ülésén 
döntést hozott arról, hogy a jövőben a 
Veszprémi Kistérség Többcélú Társulása 
keretében oldja meg a gyermekek átmeneti 
gondozását. 

A nemesvámosi önkormányzat a helyettes 
szülői feladatok ellátására korábban társulási 
szerződést kötött Veszprémfajsz Község 
Önkormányzatával. Mivel a feladatellátás 
módja megváltozott, a társulási megálla-
podást meg kell szüntetni. /Hasonlóan 
döntött Veszprémfajsz testülete is./

A Vámos Települések
szövetsége pénzügyi

támogatása
A Vámos Települések Szövetsége 

elnökének megkeresésére a polgármester 
az elmúlt évben ígéretet tett arra, hogy 
amennyiben a Nemesvámoson megren-
dezett II. Vámos Települések Találkozó 
EU-s pályázata sikerrel jár, akkor az 
önkormányzat támogatást ad a Szövetség 
részére. Ez a támogatás egy esetleges pá-
lyázat benyújtásakor önerőként szolgálhat. 

A Nemesvámoson 2008-ban megren-
dezett II. Vámos Települések Szövetsége 
találkozója 4.093.323 Ft összegű EU-s 
pályázati forrást nyert, mivel a találkozó 
nemzetköri szintű volt, nem hagyományos 
falunap. Gyakorlatilag a találkozó kapcsán 
jutott az önkormányzat a támogatáshoz. 
A résztvevő települések szállásköltségként 
758.400 Ft-ot fizettek be. Nemesvámos 
Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a Vámos Települések Szövetsége 
részére 680 e Ft összegű támogatást 
biztosított.

Jövőre kommunális adó
A településen megvalósult ivóvízhálózat 

rekonstrukció és az ezzel összefüggésben 
létrehozott víziközmű-társulat és érdekeltségi 
hozzájárulás fizetési kötelezettség teljesítése 
miatt az elmúlt 5 évben a településen nem 
kellett a magánszemélyeknek kommunális 
adót fizetni. A képviselő-testület akkori 

döntése az volt, hogy az 5 év lejártát 
követően bevezeti újra ezt az adónemet.

A kommunális adó mértéke adótárgyan-
ként a törvényi szabályozás értelmében 
legfeljebb évi 12.000 Ft. A műhelyekre, 
üzletekre építményadót kell fizetni m2 
alapon a jelenleg hatályos önkormányzati 
rendelet értelmében.

Nemesvámos Község Önkormány-
zatának Képviselő-testülete 2010. január 
1-i hatállyal új helyi adónemként bevezeti 
a magánszemélyek kommunális adóját. 
Éves összegét a rendelet megalkotása 
során, várhatóan októberben állapítja meg.

VEszPRÉMFAJsz 
A testület megalkotta az adósság-

kezelési szolgáltatás működtetéséről 
szóló rendeletet.

Határozott arról is, hogy az adósságke-
zelést kizárólag a közüzemi díjtartozásokra 
terjeszti ki, maximum 200 e Ft összegben. A 
jogosultsági feltételek között szerepel, hogy 
az egy főre jutó havi jövedelem egyedül 
élő esetén nem haladhatja meg az öregségi 
nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 
250%-át, egyéb esetekben 200%-át.

Az adósságkezelési szolgáltatásban részt-
vevők közüzemi díjtartozásuk törlesztése 
során a tartozás 25%-át önerőként fizetik 
havi bontásban az érintett szolgáltatónak. 
Ezt az önkormányzat a fennmaradó tartozás 
befizetésével egészít ki, szintén havonta, 
amíg a tartozás összege kiegyenlítődik, 
ha a támogatott nem szegi meg az erre 
vonatkozó megállapodást. 

sor került az egyes szociális ellá-
tásokról szóló rendelet módosítására. 
A kötelezően ellátandó önkormányzati 
feladatok között szereplő házi segítség-
nyújtás ugyanis a képviselő-testület döntése 
értelmében ez év nyarától a Veszprémi 
Kistérség Többcélú Társulása keretén belül 
történik. /Lásd külön írásunkat a 3. oldalon!/

Csiba József polgármester tájé-
koztatott az önkormányzat 2009. évi 
költségvetése I. félévi végrehajtásáról. 
Kérdésre válaszolva elmondta, hogy az 
orvosi rendelő, a könyvtár valamint a 
postaszolgáltatás működik rendszeresen a 
polgármesteri hivatal épületében. Emellett 
a pincében víz nyomásfokozó is üzemel. 
Ezen tevékenységek együttesen teszik ki a 
gáz-, és villamos energia szolgáltatás díját. 
A képviselők a tájékoztatót az előterjesz-
tésnek megfelelően jóváhagyták. 

A költségek csökkentése érdekében 
a testület döntött a „Bősze-Magyar” 
Ügyvédi Irodával az önkormányzat jogi 
képviseletének ellátására kötött szerződés 
felmondásáról. A jövőben ezen feladatok 
ellátására szükség esetén egyedi megbízást ad.

Az önkormányzat 2009. évi költ-
ségvetésének módosítása kapcsán 
ugyancsak felvetődött a költségcsökkentés. 
A vízháznál vizet vételező gazdáknak és 
vadásztársaságoknak hozzá kellene járulniuk 
valamilyen módon az üzemeltetéshez. Szóba 
került bevonásuk a vízház felújításába, a 
tető rendbehozatalába.

Mária-napi áhítatosság 
A német kisebbségi önkormányzat, a 

Veszprémfajszért Egyesület és a Katolikus 
Egyház közös szervezésében a templomban 
Mária-napi áhítatosság kerül megrendezésre. 
Az önkormányzat anyagilag is támogatja 
a programot.

Parkos tennivalók
A település parkerdő felőli részén a 

csapadékvíz-elvezetési gondokat rövid 
időn belül orvosolni kellene, mert a járdán, 
úton folyik a víz. 

Az erdei pihenőpark játékainak biztonsági 
felülvizsgálatát mielőbb el kell végeztetni. 

A vonatkozó jogszabályi rendelkezések 
szerint kétévente ellenőrizni kell az eszközök 
állapotát. Vélemény szerint új játékokat 
kellene beszerezni a felújítások helyett.

Önkormányzati üléseken
Közterületi tennivalók és támogatások

folytatás az 1. oldalról...
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Többféle kezdeményezés is született 
hazánkban az elmúlt hónapokban a vi-
lágméretű pénzügyi és gazdasági válság 
lakossági hátrányainak enyhítésére. Az 
egyik a kormányzati krízis alap. Ebbe 
költségvetési százmilliók mellett pénzin-
tézetek, energiaszolgáltatók befizetéseit 
várták azok kimagasló tavalyi nyereségeiből. 
Politikusok, magánszemélyek is adakoz-
hatnak. Napjainkra közel hatmilliárd forint 
gyűlt össze a krízis alapba, amelyből a 
jogosult rászorulók egyszeri támogatást 
kérhetnek. Sári Judit körjegyzőtől az iránt 
érdeklődtünk, van-e, és mekkora igény 
a háromezres lélekszámú Nemesvámos 
és Veszprémfajsz lakosságának körében. 
Tájékoztatása szerint szeptemberig 
Nemesvámosról fél tucatnyian jelentkeztek, 
de mindössze egyetlen személy adott be 
igénylőlapot. Veszprémfajszról szintén egy 
igénylő jelentkezett. A segélyre többek 
között az a személy jogosult, aki a múlt 
év őszétől a válság miatt veszítette el a 
munkáját vagy a lakáshitel törlesztése tavaly 
szeptembertől legalább 20 százalékkal 
nőtt, vagy jövedelme a 2008. szeptember 
havi jövedelméhez képest 20 %-ot elérő 
mértékben csökkent. Mindhárom esetben 
feltétel, hogy a családtagok egy főre eső 
jövedelme a minimálbér nettó összege 
alatti (57.815,-Ft) legyen. A 20, 50 vagy 
akár 100 ezer forint összegű támogatás 
iránti igény a település jegyzőjénél adható 
be. Amennyiben a jogosultsági feltételek 
fennállnak, a jegyző ezt igazolja, majd 
elbírálásra továbbküldi a nyugdíjbiztosító 
igazgatóságnak. A jogszabály szerint a 

jegyző a kérelmet elutasítja, ha kérelmező 
a szükséges iratokat hiánypótlás kereté-
ben sem csatolta be, vagy a támogatási 
feltételeknek nem felel meg. A vissza 
nem térítendő támogatás ez év november 
végéig igényelhető.

Egy másik lakossági, pénzügyi 
mentőövet azoknak nyújtják, akik nagy 
összegű energiadíjjal tartoznak. Az áram-
szolgáltatók által összeadott milliárdokat 
karitatív szervezetek osztják el. Ezzel 
kapcsolatban viszont nincsenek informá-
ciói az önkormányzatnak, miként nem 
ismeretes a település munkanélkülijeinek 
a pontos száma sem.

- Vannak ellenben aktív korúak, akik 
munkanélküliek, de nincs jövedelmük. Szá-
mukra amennyiben a jogszabályi feltételeknek 
megfelelnek közmunkát kell biztosítani az 
önkormányzatnak. – magyarázta a körjegyző. 
– Jelenleg 15 személy az aktív korú jogosult. 
Döntően általános iskolai végzettségűek, illetve 
szakmunkások. Magasabb végzettségűek esetén 
gondban lennénk, mivel számukra csak megfelelő 
szintű munka, például szellemi, tervezési, szer-
vezési, számítógépes munka adható. Korábban 
évente hárman – négyen voltak, akik kereset 
hiányában szociális segélyt kaptak.

Ugyancsak a családok szociális, eg-
zisztenciális helyzetének romlására lehet 
következtetni a tanévkezdet kapcsán. Nőtt 
ugyanis a gyermekek számára igényelt 
iskolakezdési segély. Idén 70 kiskorú 
számára átlagosan 11 300 forintot jut-
tattak. Tízen közülük veszprémfajsziak.

Évek óta jól működteti jelzőrendszeres 
segítségnyújtását az ország egész területén 
az „Alvinczi Péter” Szeretetszolgálat. 
Emellett most egy új, INGYENES 
szolgáltatás a házi segítségnyújtás lehe-
tőségét is biztosítja Veszprémben és a 
környező településeken, többek között 
Nemesvámoson és Veszprémfajszon is.

A házi segítségnyújtás olyan gondozási 
forma, amelyet egészségügyi problé-
mákkal küzdő idős emberek vehetnek 
igénybe. A gondozónő feladatai ellátása 
során segítséget nyújt Önöknek a saját 
otthonukban.
szolgáltatásaink: 
► beszélgetés (mentális gondozás)

► alapvető gondozási, ápolási feladatok 
ellátása

► segítségnyújtás személyi higiéné 
megtartásában

► szociális ügyek intézése
► gyógyszerek felíratása, kiváltása
► takarítás
HA ÉRDEKLI SZOLGÁLTATÁSUNK, 
KERESSEN BENNÜNKET!
Térítés nélkül adjuk kezükbe baj esetére 
a mentőövet.

Molnár Csilla
Veszprém-kistérség vezető

Tel.: 06-20/567-4499
Email: molnar.csilla@helpbox.hu 

Közel 300 vállalkozás működik szűk 
térségünkben. Ezeknek mintegy fele céges 
bejegyzésű, tudtuk meg Molnár Judit 
ügyintézőtől. 2009 nyarán Nemesvámoson 
az egy pénzintézeti képviselet, és 253 
vállalkozás köréből 137–et jegyeztek 
egyéni vállalkozók. Veszprémfajszon 39 
vállalkozásból 20 volt az egyéni. Az egy 
éve dúló pénzügyi és gazdasági világválság 

hatásai idáig talán kevésbé gyűrűztek, 
leszámítva a nagyobb gazdasági kör-
nyezetben működő, globális érintettségű 
cégeket. Az idei cégmozgást mutatja, 
hogy Vámoson az említett időpontig 
11 vállalkozást szüntettek meg, ezzel 
szemben 15 kezdte meg a működését. 
Fajszon 3-3 a változás.

GYÁSZ
Életének 47 évében tragikus hirtelenséggel elhunyt strommer László 

pénzügyőr alezredes, VPOP veszprémi kirendeltségén. A júliusi temetésen 
településünk önkormányzatát sári Lajos polgármester képviselte. /A 

VPOP veszprémi kirendeltségét megbízott parancsnokként jelenleg Bíró Csaba, a 
korábbi parancsnok-helyettes irányítja, tudtuk meg a szüreti felvonuláson részt vevő 

Haris zoltántól, a VPOP Közép-dunántúli Regionális Igazgatóságának parancs-
nok-helyettesétől./

Elhunyt Paul Riegel, a HARIBO társtulajdonosa. Az idős vezetőt 
augusztus 3-án, kora hajnalban 82 éves korában, bonni otthonában érte a 

halál. Paul Riegel fivérével, dr. Hans Riegellel együtt cégalapító édesapjuk 
halála után, 1946-ban vette át a HARIBO irányítását.

Paul Riegel volt a termelési és műszaki vezető. Testvérével ők alapozták 
meg a HARIBO-csoport sikeres fellendülését.

Az augusztus 7.-i nemesvámosi megemlékezésen, a cégcsoport itteni 
üzemében, emlékkönyv beírással rótták le az elhunyt iránti tiszteletüket a 

gyászolók, köztük Sári Lajos, polgármester.

Legalább három fővel gyarapod-
hatott Magyarország állampolgárainak 
lélekszáma szeptember 9.-én, szerdán 
16 óra 30 perctől. Ekkor tette le ugyanis 
állampolgári esküjét egy háromtagú 
család sári Lajos polgármester előtt, a 
nemesvámosi önkormányzat épületében.

A magyar Himnusz elhangzása után, 
az eskü első szavainál elkönnyezte magát 
Bíró sándor, családfő, aki 2002-ben 
Sepsiszentgyörgyről jött át dolgozni 
Magyarországra. A veszprémi Bakony 

Műveknél talált munkát. A 2004-ben 
utána érkező feleségével és fiával egy 
itt lakó kollégája biztatására választották 
otthonul Nemesvámost, ahol immár nem 
csak nemzetiségükben, de esküjükben 
vállaltan is magyar polgárok.

/A polgármester érdekességként 
említette, hogy három évvel ezelőtti 
megválasztása után ugyanígy, ősszel 
esküdtek előtte először magyarságukra. 
A mostani volt a második ünnepélyes 
alkalom./

Tűzoltó autó szirénázására kapták 
fel a fejüket szeptember 8.-án délután a 
vámosiak. Sokan indultak gyalogosan, 
kerékpárral a Patak-park fölött gomolygó 
füst irányába, ahová a jármű leparkolt. 
Mint kiderült, nagyobb volt az esemény 

füstje, mint a lángja. Információnk szerint 
ugyanis unatkozó srácok gyújtottak meg 
egy nagy füstöt kibocsátó odvas fűzfát. 
Éber falubeliek riasztották a tűzoltóságot. 
Örüljünk, hogy csak vaklármához! A fa 
bánja, mert a tűzoltóság kivágta.

KRÍzIsALAP És sEGÉLY

ÚJ MAGYAR
áLLAMPOLGáROK

„Alvinczi Péter” szeretetszolgálat

INGYENEs HázI sEGÍTsÉGNYÚJTás
időseknek!

A VáLLALKOzásOK VILáGA

Sepsiszentgyörgyről érkezett Nemesvámosra a három tagú Bíró család

NAGYOBB VOLT A FÜsTJE!
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libábszínház egyszemélyes előadása. 
Némelyek táncosabbik lábukat is 
mozgatni kezdték Petrik Katalin 
és Bakonyvári sándor nosztalgia 
koncertjén.

A délután közepén földiek léptek 
a hazai pódiumra. Hatás Andrea 
műsorvezető előbb a nemesvámosi 
táncos lábú Lencseszemek Asszonykört, 
majd a Borostyán Népdalkört, és a 
Veszprémfajszi Asszonykórust ajánlotta 
az akkorra már teltházas óriás sátor 
közönségének figyelmébe. A pódium 
műsort rock and roll bemutató zárta.

A művészeti események záróak-
kordjaként képzőművészeti – festmény, 
grafika és fémdombormű – kiállítást 
nyitottak meg a községháza földszintjén, 
a házasságkötő teremben. Ezen távo-
labbról érkezett művészek, valamint 
falubeli fiatal tehetségek alkotásaiból 
nyitottak tárlatot. A megnyitó szavai 
előtt Kövesi sándor gitár kíséretével 
Huszár Judit énekszámokat adott elő. 

Itt adták át a képzőművészeti pályá-
zat díjait is, amelyet két korcsoportban 
hirdettek meg:

Díjazottak: 16 éves korig: - 1. Kéri 
Bianka, 2. szilágyi Anna. 16 év felett: 
- 1. Orsós Erzsébet, 2.Csizmadia 
Krisztina, 3. Farkas Petra 

Különdíjas: szöllőskei Adrienn 
Ez idő tájt kezdődött a park körül-

kerített részén a középkori tömegsport, 
a lovagi torna. A látványos, vértbe, 
sisakba öltözött, zászlókat lobogtató, 
kopjafákat lengető, ügyeskedő és vias-
kodó Megyersarja Hagyományőrző 
Egyesület produkciója kicsiket és 
nagyokat, nőket és férfiakat egyaránt 
olyannyira vonzott, hogy valósággal 
behorpadt a park közepe. Aki nem 
hiszi, járjon utána!

A hab a tortán, a napot záró zenés, 
bálos program hajnal kettőig tartott. 
A gyöngyhalász együttes koncertje és 
a Rulett zenekar talp alá valója közé 

fényt vitt a park szélén rakott emeletes 
tábortűz.

A falunap műsorait számos kiegészítő 
program kísérte. Szerepelt ebben terem-
foci, röplabda és asztalitenisz kínálat, 
továbbá „a falu legerősebb embere” 
vetélkedő. /Ezek a kínálatok sajnos 
hidegen hagyták a sporttársakat! Mivel 
itt mindenki a legerősebbnek érzi magát, 
valószínűleg ezért nem jelentkezett 
senki pl. az izompróbára!/ A gyerekek 
légvárban edzhették viszont az izmaikat. 
Játszóház, - ügyességi játékok, arcfestés 
kötötte le az energiáikat. Ugyancsak 
az ő kedvüket kereste a kitelepült 
fagylalt árus, kürtőkalácsos. A nagy 
sátor árnyékában pedig kézművesek 
ügyeskedésén kísérhettük figyelemmel, 
hogyan készül egy faragvány, miként 
kerekedik lószőrből egy filigrán gyűrű, 
vagy nyakék. De láthattunk kolomp-
gyűjteményt, s különbséget tehettünk 
Juhász Imre népi iparművész suba, 
guba, és szűr remekei között. A veszp-
rémi tűzoltók jóvoltából, pontosabban 
kosarából mindezeket a magasból is 
megszemlélhették azon bátor vállal-
kozók, akik hosszú, tömött sorokban 
vártak légbe emelő sorsukra. Másoknak 
meg akár sárkányröptetéshez lehetett 
kedvük. Mindezek láttán nincs mit 
csodálkozni azon, hogy úgy elrepült 
a falunap, mint a pinty!

A versenyek díjazottjai:
Kerékpár ügyességi verseny /indulók 
száma: 17 fő/
14 év alattiak:
1. Horváth Kristóf,2. Molnár Martin 
3. Molnár zsolt
14 év fölöttiek:
1.Molnár zsolt, 2. zömbik Attila, 
3. Kövesi Róbert
Főzőverseny /nevezett 15, főzött 
14 csapat/:
1. Aniták – harcsapaprikás, túrós 
csusza, 2. Firkabob – gombás, tejfölös 
csirkemell, 3. Öregtölgy – vaddisznó 

(vad)pörkölt, és Vámosi Vendégház 
– borjúpörkölt.
Teremfoci:
1.Fiatalok, 2. On-line

Közéleti körkép
Néhány apróságban eltérnek az 

egymást követő falunapok. Ez az új 
idők új önkormányzati kapcsolatrend-
szerét, települési közösségvállalását 
mutatja. Tavaly az ezres tömeget jócskán 
gyarapították a Vámos Települések 
Szövetségébe tömörült települések 
delegációi. Idén ugye a kistérségi tónus 
hozott új színt. Jövőre pedig a „nemes” 
falvak képviselőit várjuk.

A nap programjába némi proto-
koll is vegyült. A mostani falunapot 
az is gazdagította, hogy ellátogatott 
Vámosra dr. Horváth zsolt ország-
gyűlési képviselő, Bók Mihály, a 
Vámos Települések Szövetségének 
főtitkára, Köbli Miklós, kistérségi 
elnök, de találkozhattunk Csiba József 
veszprémfajszi, zsernoviczky Tibor 
hidegkúti, és Fodor István korábbi 
vámosi polgármesterekkel is.

A beszélgetéseikből, megnyilatkozá-
saikból idézzük Horváth képviselőt, aki 
a települések összefogásának, a prog-
ramjaik összehangolásának fontosságát 
hangsúlyozta. – Dicséretes, ahogyan 
a nemesvámosiak hagyományaikat 
őrzik, és a jeles évfordulókról, ünne-
pekről megemlékeznek. – mutatott 
rá az országgyűlési képviselő, hang-
súlyozva, hogy ő minden lehetséges 
alkalmat megragad az ilyen eseményeken 
való részvételre, a közösségekkel való 
találkozásra.

Fényes nap után
A nap hétágra sütött, a főző sátrak 

mögötti csermely vize jól hűtött. A boros 
és szódás palackok gazdái elégedettek 
voltak a hőmérsékletekkel.

De miként értékelik a házigazdák 
a falunapot?

sári Lajos polgármester:
- Szerintem az utóbbi évek leg-

sikeresebb rendezvényét tudhatjuk 
mögöttünk. – minősítette a progra-
moktól hemzsegő, különféle hely-
színektől tarkálló rendezvényt a falu 
első embere. – Nagyon-nagyon sokan 
eljöttek a falubeliek közül. Különösen 
látszott ez késő délután és este, amikor 
zsúfolásig telt a nagysátor. Pedig most 
takarékossági okokból az eredetileg 
tervezettnél sokkal kisebb, egy millió 
forinttal kevesebb költségből kellett  
gazdálkodnunk. Örömmel tapasztaltam, 
hogy lehet számítani, alapozni a helyi 
civil szervezetek, baráti társaságok 
együttműködési készségére, aktivitására. 
Rendkívül sikeresnek tartom a pazar 
ételbemutatót kínáló főzőversenyt, 
ahol a harcsapaprikástól a vadpörköltig 
minden megkóstolható volt. 

Marosi Istvánné, Klári, művelődési 
ház vezető, főszervező:

- Bő félév szervezés után került 
sor a falunapra. Bizony az eredetileg 
tervezettnél egyszerűbb műsort kellett 
összeállítani. A gazdasági megszorítások 
miatt a korábbi évekhez képest nem 
tudtunk sztár előadókat hívni, elmaradt 
a tűzijáték. A tűzijáték helyett tábortü-
zet gyújtottunk, amely azt gondolom 
sikert aratott. A falunap keretében 
került megrendezésre a Kistérségi 
Nap. A Veszprémi Kistérség Többcélú 
Társulása is hozzájárult a költségekhez. 

A civil szerveződések komoly segít-
séget nyújtottak, velük együttműködve 
a gazdasági megszorítások ellenére jól 
sikerült a rendezvény, családias volt, a 
vámosiakról és a vámosiaknak szólt. 

A főzőverseny az eddigieknél is 
nagyobb sikert aratott, sok résztvevővel, 
jó hangulatban zajlott. 

Falunap 2009 – SZÓRAKOZÁSSAL, VERSENGÉSSEL 
DICsÉRETEs HAGYOMáNYáPOLás, KIsTÉRsÉGI ADALÉKKAL

Nemesvámos és Veszprémfajsz települések önkormányzata, 2009. október 
1-jével új ellátást vezet be, az adósságkezelési szolgáltatást.

A képviselőtestület célja, hogy segítséget nyújtson azoknak a lakhatással 
összefüggésben eladósodott, szociálisan rászoruló családoknak, akik maguk is 
készek és képesek tartozásuk rendezésére.

Az együttműködésen alapuló adósságcsökkentési támogatási program keretein 
belül - ha a szigorú törvényi előírásoknak és a helyi rendeletben foglaltaknak 
megfelel a kérelmező- a következő adósságok/hátralékok kerülhetnek kezelésre: 

vezetékes gáz-, áram-, víz- és csatornahasználati, szemétszállítási díjtartozás
Jelentkezés előzetes időpont egyeztetéssel személyesen, vagy telefonon:

Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat, Nemesvámos, Kossuth u. 43. 
Tel.: (88) 265-082,  06-20/259-2063,  06-30/514-9269

Ne várjon tovább, kérem, keresse a kapcsolatot velünk annak érdekében, 
hogy rendezni tudja a hátralékait! Várjuk Önöket, hogy segítséget nyújthassunk! 

Kiss Katalin családgondozó

ADÓssáGKEzELÉsI szOLGáLTATás

folytatás az 1. oldalról...

/Ime, egy példa, a ” jólérzésre”!/
Kedves zenebarátok!
Aki a zenebarátok sátrában töl-

tötte a vámosi falunapot és velünk 
“bulizott” az remélem, jól érezte 
magát! A dizájn sátrunkkal 1 kicsit 
öregbítettük a kis csapatunk hírnevét 
és sok emberkének bemutatkoz-

tunk. Köszönöm az aktivitást és a 
segítséget a résztvevő tagjainknak! 
Külön köszönet Nemes Tibornak a 
finom pörköltért! Nálunk ez volt az 
első helyen!!! Köszönet a BDsE-nek 
a sátorért!

Köszönjük a Musti BT “ kenyeres” 
támogatását és a hozzánk csatlako-

zóknak a finomságokat!
Külön két nagyszerű élményt 

említenék még meg. Hajas szilárd 
fuvolaművész a tőlünk ajándékba 
kapott pólóval csatlakozott hozzánk, 
megtisztelve bennünket. A Gyöngyha-
lász zenekar pedig kizárólag Nekünk 
küldött egy fergeteges latin zenét a 

fantasztikus repertoárjukból, nem 
feledkezve meg rólunk. Ezek olyan 
élmények, amelyek nem minden 
naposak, és nagyon jólestek klubunk 
minden tagjának!

A zENE LEGYEN VELETEK!

Mustos István
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A megye egyik legrégebben hivatal-
ban lévő polgármestere Csiba József / 
58/, Veszprémfajszon. Még 1989-ben 
választották először elöljárónak a házasság 
révén 1974-ben falubelivé lett műszaki 
szakembert, aki a szomszédos Videoton 
Plastic Gyártő Kft üzemfenntartási vezetője. 
Egy rövid beszélgetés keretében az elmúlt 
hónapok helyi eseményeit tekintettük át, 
de természetesen szóba kerültek nagyobb 
ívű témák is. Így a vízellátás, a pályázati 
korlátok, vagy az építési telekkialakítás 
nehézségei.

A nyár sokakat megmozgató, legna-
gyobb programja a július végén megtartott 
falunap, amelynek megrendezése két 
évtizedes múltra tekint vissza. Többnyire 
az egyszerűség, a bensőségesség jellemzi 
ezeket a rendezvényeket, de az emlékezetes 
epizódok közül megemlíti a polgármester, 
hogy néhány éve innét indultak olaszországi 
vándorútjukra a magyar huszárok, és ide 
is érkeztek vissza.

- Mi itt különösebb protokoll nélkül, 
inkább amolyan családokat, rokonságot, 
jó ismerősöket összefogó élményként 
fogjuk fel, és szervezzük a falunapokat. 
– fogalmazta meg ebbéli filozófiájukat. 

Csiba József. - Ezen belül elsősorban a 
fiataloknak, a gyerekeknek kínálunk prog-
ramokat, szórakozást. Idén az óvónőket 
kértük meg, hogy szervezzenek játszóházat. 
Hála Istennek, a falu lélekszámához képest 
szép a gyermekáldás! Már idén is hárman 
születtek. Vannak aztán népi játékok, ének-
kari fellépések…A rendelkezésre álló pár 
százezer forintból másra nem is igen futja.

A jövőt illetően úgy fogalmazott,- sze-
retné, ha a Veszprémfajszért Egyesület, és 
német kisebbségi önkormányzat is bekap-
csolódna a szervezésbe, lebonyolításba. Az 
idei falunapnak volt egyébként egy olyan 
epizódja is, ami igencsak emlékezetes marad. 
A szélsőséges időjárás felhőszakadást zú-
dított az ebéd utáni, késő délutáni órákban 
a községi pihenő parkban falunapozókra, 
szórakozókra. De akkora égszakadás, 
földindulás volt, amilyet még az idősek 
sem igen láttak. Az emelkedett hangulatot 
azonban már nem tudta elmosni! Ezen 
élmény kapcsán rátereltük a szót az időjárás 
kellemetlen következményeire. A hallottak 
szerint szerencsére nem érte különösebb 
kár a települést. – A csapadékvíz elvezetése 
nagyrészt megoldott. Mindössze egyetlen, 
öreg gesztenyefa esett áldozatul a tavaly 

nyári viharoknak, amit letört a szél. – vont 
kármérleget a polgármester.

Visszakanyarodva a vízhez! A telepü-
lésnek kezdettől fogva – a német telepesek 
XVIII. századi beköltözése óta – fő gondja 
volt a biztonságos vízellátás. A források 
ugyanis északabbra, északkeletre, mások 
birtokain fakadtak. Egy XIX. század végi, 
pusztító tűzvész miatt, és a lakosság, a 
több száz darabos állatállomány itatására 
elkerülhetetlenné vált a megfelelő vízellátás 
megoldása. Így építették meg száz éve 
egy budapesti mérnök tervei alapján a 
vezetékes vízhálózatot. Az akkori Nagy-
Magyarországon Veszprémfajsz volt az 
első község, ahol vízvezetéket kötöttek a 
portákhoz! A kommunális ellátás kiépített-
ségén túl napjainkban vendég csalogató 
fejlesztések foglalkoztatják a közel 270 
lakosú falu polgármesterét. Sokak által 
látogatott a Kálvária-hegyen épített kilátó, 
pazar balatoni panorámájával. Hatalmas 
vonzerőt jelentett már eddig is a község déli 
részén kialakított pihenő park. Veszprémi, 
környékbeli családok tucatjai fordulnak 
meg ennek kapcsán egy-egy hét végén a 
településen.

- A pihenőpark szomszédságában egy 
élményparkot is terveztünk, de a Natura 
2000 környezetvédelmi program kapcsán, 
egy védett madár ottani fészkelése miatt 
ez zátonyra futott. Most egy látvány tó 
kialakítását fontolgatjuk. – vázolta fejlesztési 
elképzeléseiket Csiba úr. Szeretnék bővíteni 
a járda hálózatot is. Mindezek azonban 
természetesen pénzbe kerülnek.

- Ahhoz pedig nem könnyű hozzájut-
ni, főleg egy ilyen kicsi, alig 270 lakosú 
községnek. A pályázati lehetőségeket, 
támogatásokat ugyanis inkább a nagyobb, 
legalább négy-ötszáz fős településektől 
kínálják. – jegyezte meg fanyarkásan. – Így 
mi aztán csak kemény takarékossággal, 
ilyen olyan pénz gyűjtögetéssel tudjuk a 
fejlesztési forrásainkat előteremteni.

Immár harmadik találkozóját szer-
vezte a Vámos Települések Szövetsége. 
Az alapszabály szerint minden évben 
más-más „Vámos” szervezi meg, és ad 
helyet a rendezvénynek. 

Kánikulával köszöntött bennünket 
július első hétvégéje Vámospércsen a 
szövetség egyetlen városában. Az 5600 
lelket számláló település volt a házigaz-
dája az addigra nemzetközivé bővült 
találkozónak. 

A találkozó célja egymás hagyo-
mányainak, kultúrájának bemutatása, 
megismerése, a településen élő profi- 
és amatőr művészek megismertetése, 
alkotásainak bemutatása. A sport terén 
állóképességünk, edzettségünk felmérése 
és nem utolsósorban a települések és az 
ott élő emberek megismerése, a kölcsönös 
kapcsolatteremtés és ápolás. Tizenegy 
magyar, hat szlovák és három román 
„Vámos” település hozta el és mutatta be 
kultúráját, hagyományait és produkcióit. 

Nemesvámos néptáncos, énekes-ze-
nés műsorral mutatkozott be, valamint 
fociban és asztaliteniszben mérette meg 
tudását a többi „Vámos” között. 

Ménes Andrea polgármester-házi-
asszony meleg szavakkal köszöntötte a 
megjelenteket és nyitotta meg a harmadik 
találkozót. Ünnepi beszédében a rendez-
vény fontosságát méltatta. Köszöntött 
bennünket továbbá a Vám,- és Pénzügy-

őrség országos parancsnoka, Dr. Nagy 
János altábornagy, továbbá Hám László 
a szövetség elnöke. 

Az ünnepélyes megnyitóra beérkeztek 
a „Vámosok a környezetért” hatnapos 
váltófutás résztvevői, köztük Bók 
Mihály a szövetség főtitkára. A 480 
km megtétele alatt a futók 19 „Vámos” 
települést érintettek. 

A három napon át tartó eseményen 
folyamatosan zajlottak a kulturális be-
mutatók  és a sportrendezvények. Az 
önkormányzat intézményeiben művészeti 
és kultúrával kapcsolatos kiállításokat 
tekinthettek meg az érdeklődők, de volt 
„Vámosok tere”, valamint „Mindenki 
kemencéje” avatás is. 

A résztvevők pénteken disco-ra, 
szombaton pedig élő zenére táncolhattak, 
mulathattak egészen hajnalig. 

A szövetségbe folyamatosan érkeznek 
jelentkezők, újabb szlovák és román 
települések, továbbá vannak érdeklődők 
Ukrajnából is. 

Köszönjük Vámospércsnek, hogy 
megrendezték a találkozót és helyet adtak 
ennek a nemzetközi összejövetelnek. 

A soron következő házigazdának, a 
2010. évi negyedik találkozó szervező-
jének, amely nem más mint a romániai 
Vámosgálfalva, sok szerencsét kívánunk, 

Kövesi Sándor alpolgármester

Családias hangulatú volt a nemesvámosi 
delegáció számára a „Nemes” előnevű 
települések tizedik találkozóján való 
részvétel, hiszen a Takács házaspár 
mindhárom kisgyermekét is elvitte erre 
a nemzetközi falunapra.

Ennek a mostani, júliusi rendezvénynek 
egy megyénkbeli kisközség, Nemesgörzsöny 
adott otthont. A zömmel 
dunántúli településbokor 
harminctagú csapatához egy 
ausztriai lakhely is társult. A 
közösség létrehozását  Árvai 
László nevű tanárember 
ötlötte ki tíz évvel ezelőtt. 
Nemesvámos a tavalyelőt-
ti nemeskéri, a múlt évi 
nemescsói részvétel után 
ezúttal harmadik alkalommal 
képviseltette magát. sári 
Lajos polgármester „ván-
dorbottal” a tarsolyában tért 
haza a mostaniról, hiszen 
mint mondta:

- Kollégáim tavaly 
ígéretet tettek arra, hogy 
2010-ben elvállaljuk a 
rendezést. Ezt most 
szentesítettünk, amikor 
átvettem a szalagokkal 
díszített vándorbotot.

A 13 tagú vámosi 
résztvevő nevében is igen 
barátságos, jó hangulatú 
rendezvényre emlékezett 
vissza a polgármester.  
A protokolláris programokat 
éjszakába nyúló rendezvény-
sorozat követte.

Nemesvámos nem csak  részvételével, 
de anyagi támogatással is segíti „nemes” 
társait, lévén azok hozzánk képest jóval 
szerényebb léptékű, jobbára pár száz 
lelkes falvak. Tavaly a nemesvámosi ön-
kormányzat pénzadománnyal is támogatta 

Nemesdéd súlyos vihar miatt megtépázott 
templomának helyreállítását.

A „vámosok” és „nemesek” közötti 
különbség nem csupán az utóbbiak rövi-
debbre – egy naposra - szabott program 
szervezésében nyilvánul meg. A Vámosi 
Települések Szövetsége szervezett formában, 
alapszabály szerint működik. Folyamatos, 

mondhatni rendszeres a kapcsolat, amely 
alkalmi rendezvényekben, iskolák vetél-
kedőjében, kórustalálkozókban nyilvánul 
meg. De akiben nagy „nemes” szív dobog, 
azt nem hagyhatja hidegen a kisnemesek 
szervezkedése sem…

Ismeretlen tettesek tucatnyi lakóházba, 
melléképületbe, üzletbe törtek be szep-
tember 16.-ára, szerdára virradóan. Az 
éjszakai órákban községünk Dózsa György 
és  Fészek utcájában loptak el értékeket. 
Volt olyan háztulajdonos, aki kutyái veszett 
ugatására kiment az udvarra, és a lakásból 
kirohanó egyik kutya megugrasztott két 
sötét ruhás alakot.

Az eset kapcsán fokozott vagyonvéde-
lemre, otthonaink, értékeink biztonságos 

zárására, őrzésére hívjuk fel a figyelmet. 
Bármilyen gyanús jel, vagy személy esetén 
intézkedjünk. Értesítsük a rendőrséget, 
polgárőrséget, szóljunk ismerőseinknek, 
szomszédjainknak. Minden bűntényt, vagy 
annak gyanúját jelentsük a rendőrségnek, a 
polgármesteri hivatalnak. Ezzel is segítjük 
a felderítést, a bűnmegelőzést. RIASZ-
TÁSI SZÁMOK: rendőrség: 112, körzeti 
megbízott: 30/374-3836. polgárőrség: 
30/514-9458. polgármester: 30/445-6078

Veszprémfajszi forráshiányok: A FALUNAP MINDIG CsALáDIAs 

III. VáMOs TELEPÜLÉsEK 
TALáLKOzÓJA

 „Nemesek” tizedik randevúja

JÖVŐRE NEMEsVáMOs 
LEsz A HázIGAzDA

Takács Attiláék családostól érezték jól 
magukat Nemesgörzsönyben

Sári Lajos polgármester átveszi a vándorbotot

Éjszakai betörés sorozat Vámoson
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- Parádé nélkül nincs ünnep? – tette 
fel a költői kérdést augusztus huszadika 
kapcsán a napilap. A kérdés azért költői, 
mert anélkül is van ünnep. Mi több, 
ünneplés nélkül is lehet emlékezni egy-
egy jeles évfordulónkon. Kinek-kinek 
kedve, érzelmei szerint. Egyedül, vagy 
csoportosan, látványosan, avagy sze-
rényen, csendben. Az ünnepek fényét 
természetesen emelik az összetartozást is 
kifejező, erősítő közös megmozdulások, 
rendezvények.

A mostani augusztus 20 megünneplése 
elmaradt a községünkben. Nemesvámoson 
sem Szent Istvánra, sem az Alkotmány-
ra, sem az új kenyérre nem szerveztek 
csoportos rendezvényt. A miértre sári 
Lajos polgármester adta meg a választ.

- Az utóbbi években azt kellett 
tapasztalnunk, hogy egyre kevesebb 
falubeli vett részt ezen az ünnepségen. 
Hovatovább már ott tartottunk, hogy 
csak az önkormányzat képviselői 
voltak jelen. Csak a magunk kedvéért 
viszont nem láttuk értelmét egy ilyen 
protokoll programnak. – fejtette ki a 
testület álláspontját a polgármester. – 
Ez a mostani augusztus huszadika 
ráadásul azért sem kecsegtetett 
közérdeklődéssel, mert tudtuk, hogy 

a négy napos szabadidő miatt nagyon 
sokan elutaznak, programot szervez-
nek maguknak, Mindenesetre jövőre 
szeretnénk olyan, élményt nyújtó 
programokat is illeszteni a nemzeti 
ünnepünkhöz, amelyek remélhetőleg 
nagy számban serkentik polgártársa-
inkat az ünnepi részvételre.

Sok helyen az utóbbi évtizedekben 
divattá vált tűzijátékkal fényezik ünne-
peinket, így augusztus huszadikát is. Ezt 
főként az idegenforgalomból, turizmusból 
élő települések rendelik meg a pirotech-
nikai cégektől. Megjegyzendő, hogy a 
jelenlegi szorító gazdasági helyzetben 
sokan úgy vélik, hasznosabb célokra 
kellene fordítani a látványosságra szánt 
milliókat. A statisztika azt mutatja, hogy 
megyénkben, bizonnyal ez utóbbi meg-
fontolásnak is köszönhetően csökkent az 
esti látványparádék száma. Míg 2005-ben 
185 tűzijátékot regisztrált a Veszprém 
Megyei Katasztrófa Védelmi Igazgató-
ság, addig a tavalyi augusztusi ünnepig 
összesen 116 esetben jelentették be a 
sziporkázás szándékát – ebből 40 volt az 
augusztus 20.-i -, addig idén mindössze 
86 – ebből 30 ünnepi – tűzijátékról szólt 
a statisztika.

Divatos lett manapság, mondhatni 
reneszánszát éli napjainkban a komposz-
tálás. De mit is jelent ez a sokak számára 
még ismeretlen fogalom és vidéki porta 
körüli gyakorlat?

Nem mást, mint hogy a komposztálás 
során a szerves, - növényi és állati eredetű 
anyagok - biológiai lebomlását tudatosan 
segítjük elő. Az így képződő komposzt a 
növények számára fontos tápanyagokat 
tartalmaz, ezért kiválóan alkalmas táp-
anyag utánpótlásra, szervestrágyázásra.

Komposztálással csökkenthetjük az 
általunk megtermelt hulladék mennyi-
ségét. A keletkező érett komposzt jó 
talajjavító anyag.

Vegyük sorra, mi minden kerülhet 
a komposztba?

Alapvetően háztartási, konyhai, hul-
ladékok, és kert növényi maradványok.

A konyhából és a háztartásból: a zöldség- 
és gyümölcs hulladékok, tojáshéj, kávé- és 
teazacc, hervadt virág, szobanövények 
elszáradt levelei, virágföld, fahamu (max. 
2-3 kg/m3) a komposzt egyik fontos 
alapanyaga. De bele szórhatjuk növény-
evő kisállatok ürülékét a forgácsalommal 
együtt. Továbbá kis mennyiségben, jól 
feldarabolva: toll, szőr, papír (selyem, 
selyempapír, tojásdoboz, újságpapír nem!). 
Hasznosíthatók e célra a növényi alapú 
textíliák, úgy mint a gyapjú-, pamut és 
lenvászon. Ugyancsak elsőrendű komposzt 
adalék a kertes házaknál tavasztól őszig 
bőségesen keletkező kertből: levágott fű, 
a kerti gyomok (virágzás előtt), falevél, 
szalma. De szintén lebomló anyagok 
az összeaprított ágak, gallyak, elszáradt 
(nem beteg) növény, palánták, lehullott 

gyümölcsök, faforgács, fűrészpor.
A komposztálás folyamatának fel-

tételei a jó oxigénellátás és a megfelelő 
nedvességtartalom.

A komposztálás folyamata egy 
több lépcsős technológiából áll. Mi 
tehát a teendő?

1. Készítsük el a komposztáló keretet.
2. Gyűjtsük külön a szerves anyagot.
3. Aprítsuk fel a nagyobb méretű 

hulladékot.
4. Folyamatosan töltsük fel változatos 

rétegezéssel a komposztálót.
• Helyezzünk alulra faaprítékot, ami 

javítja a halom szellőzését;
• Kész komposzt hozzáadásával 

gyorsítjuk a friss halom komposztálódását
• A zöldebb, nedvesebb szerves hul-

ladékra rétegezzünk fásabb, szárazabb 
anyagokat.

A rétegek közé adhatunk adalék-
anyagokat (földet, kőzetlisztet, vagy 
szilikátásványokat, pl.: zeolitok, riolittufa), 
melyek javítják a komposzt minőségét.

Ne feledjük! Minél többféle anyagot 
keverünk össze, annál biztosabb, hogy 
jó minőségű komposztot kapunk vég-
termékként! 

5. Forgassuk át 6-8 hetente a kom-
poszthalmot!

Figyelem! A komposztot rendszeresen 
ellenőrizni kell, hogy nem túl nedves-e, 
avagy nem száradt-e ki?!

/Információnk szerint október 
10.-én, szombaton, délelőtt 10 órától, 
a községi sportcsarnokban kerül sor 
egy szakmai tájékoztatásra, majd a 
komposztáló ládák és kiadványok 
kiosztására./

Olyan világban élünk, ahol minden 
állandó változásban, mozgásban van. 
Különösen igaz ez a különféle lakossági, 
és közösségi fogyasztásokra. Mindezek 
magukkal hozzák a természetes és 
épített környezetünk egykor elképzel-
hetetlen terhelését, szennyezését. Ennek 
ellensúlyozására, mérséklésére találták 
ki a jelenünkért és jövőnkért fokozott 
felelősséget érző emberek – menteni, 
ami menthető felkiáltással! – a szelektív 
hulladékgyűjtést.

Nemesvámoson is van ennek már 
gyakorlata. Három gyűjtő szigeten 
összesen 21 db konténerbe lehet leadni 
a papírt, műanyagot, üveget. Emellett 
a különféle szárazelemeket, kisméretű 
akkumulátorokat évek óta külön gyűj-
tőhelyen, a polgármesteri hivatalban, 
és az óvodában, iskolában elhelyezett 
edényekbe tehetik a lakosok. Ugyancsak 
arra kijelölt helyen, a Kossuth utca 43. 
számon található falugondnokságnál, 
hordóba fogadják a konyhákból kikerülő 
használt étolajat. sári Lajos polgármester 
arról tájékoztatott, hogy szeptembertől 
újabb lehetőséget kínál községünk ön-

kormányzata a környezetünk épségének 
még jobb megvédésére. Mégpedig a 
veszélyesnek minősülő hulladékok közös-
ségi begyűjtését. Ide tartoznak például a 
festék és lakk maradványok, a veszélyes 
anyagokkal szennyezett csomagoló-
anyagok /festékes, növényvédő-szeres, 
háztartási vegyszeres dobozok, zsákok, 
tasakok/, a lakossági növényvédő-szer 
maradványok, a kiselejtezett különféle 
elektronikai, irodatechnikai eszközök – 
azok visszavételére egyébként újabban 
a forgalmazó kereskedőket is kötelezik 
-, valamint a fáradt olajok.

Saját, jól felfogott érdekünkben – 
gyermekeink és unokáink biztonságosabb 
jövője érdekében! – éljünk a felkínált 
lehetőségekkel! Egymástól és a háztar-
tási hulladéktól, szeméttől elkülönítve 
gyűjtsük össze az otthonainkban kelet-
kező veszélyes anyagokat, és az említett 
helyszíneken szabaduljunk meg tőlük. Az 
étolaj mellett ugyancsak a Kossuth utcai 
falugondnoksági telephelyen fogadják a 
lakosságtól a felsorolt veszélyes hulla-
dékokat. Nyitvatartás munkanapokon 
7 -14,30, szerdán 7 –17,30 óra között.

1-2.oldalra + fotok 
 
A TARTALOMBÓL: 
2. o. Közterületi tennivalók és támogatások 
3. o. Krízisalap és segély 
4.  5. o. Falunap 2009 
6. o. Veszprémfajszi forráshiányok 
7. o.  
8. o.  
9. o,  
10. o. Vidám szüreti felvonulás 
11. o.  
12. o. 
14. o. 
15. o. 
16, o.  
PÁLYÁZATBÓL KOMPOSZTÁLHATUNK 
 
Az idők szavára hallgatva a kommunális - háztartási, kerti – hulladékok kezelésének 
ésszerűsítését határozta el 2009 tavaszán Nemesvámos település önkormányzata. Ennek 
keretében az otthoni, illetve közösségi komposztálás megvalósítását tűzték célul. A „Civilek 
Nemesvámosért Közhasznú Egyesület” bevonásával, „Környezettudatos 
hulladékgazdálkodás – a komposztálás népszerűsítése” címmel pályázatot nyújtottak be az 
Új Magyarország Fejlesztési Terv Környezet és Energia Operatív Programra /KEOP/. Az 
Európai Unió által is támogatott pályázaton több mint nyolcmillió forintot sikerült nyerni a 
Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumtól. Az önrésszel együtt összesen több mint kilenc 
és félmillió forint fordítható a komposztálás népszerűsítésére, komposztálást szolgáló 
eszközök beszerzésére. Ez utóbbi keretében a lakosság köréből igényelt 300 darab 
komposztáló láda térítésmentes kihelyezésére kerül sor. A komposztálást elősegítendő, a 
nagyobb ágak, növényzet darabolására egy nagy kapacitású elektromos, és kettő kisebb 
teljesítményű, robbanómotoros aprítóberendezés beszerzésére is mód nyílik. Mindezek 
szakszerű alkalmazásáról, valamint az egyéb tudnivalókról az önkormányzat útmutató 
kiadványokban, és lakossági fórumokon tájékoztatja az érdeklődőket. /Információnk szerint 
október 10.-én, szombaton, délelőtt 10 órától, a községi sportcsarnokban kerül sor egy 
szakmai tájékoztatásra, majd a komposztáló ládák és kiadványok kiosztására./ 

 
 
Önkormányzati üléseken  
 

KÖZTERÜLETI TENNIVALÓK ÉS TÁMOGATÁSOK 
 
Nemesvámos Község Képviselő-testülete augusztus 26-án, Veszprémfajsz Község 
Képviselő-testülete pedig szeptember 4-én tartotta lapzártánk előtti utolsó ülését. Sári 
Lajos vámosi, és Csiba József fajszi polgármester, illetve Sári Judit körjegyző 
előterjesztése alapján a testületek számos napirendi pontot vitattak meg, és rendeleteket 
módosítottak. 
 
Nemesvámos 
 
Több előterjesztésben is a közterületekkel kapcsolatos kérdések kerültek a terítékre. Az ülés 
kezdetén elfogadták Illésfalvi József képviselő indítványát, hogy a képviselő-testület fő 

...hogy az én Illésfalvi Jóska barátom 
a falu egész területén bevezetné a 40 
km-es sebességkorlátozást. Ugyan mi-
ért, kérdezem magamban, hiszen csök-
kenthetünk mi annyit, amennyit aka-
runk, aki hülye, az hülye marad nulla 
kilométernél is, és tovább száguldozik! 
Vagy eljutunk odáig, hogy lassan már 
csak tolni szabad az autót, amíg ki 
nem érünk a főútig? Nem jó ötlet ez 
a csökkentés, nem ezzel van baj. Ha a 
motorosokra gondolt Jóska, akkor sem 
ér el célt, mert a motoros nem hisz ab-
ban, hogy neki bármi baja lehetne, ha 
száguldozik. Amíg meg nem hal persze 
az első kanyarban.
A gond ott van, hogy ebben az ország-
ban már nem illik betartani a törvé-
nyeket. A nagy szabadság és a még 
nagyobb elégedetlenség oda vezetett, 
hogy már semmilyen ésszerű és nor-
mális rendeletet nem tartanak be. Az 
utakon sem. Nem a szabadsággal van 
baj, mert a szabadságból soha nem le-
het elég, hanem a polgári fegyelemmel. 
Amelyet szabályoznak kívülről a ren-
deletek és szabályoz belülről az értelem. 
Ugy látszik, az egyikből több van mint 
kellene, a másikból pedig jóval keve-
sebb.

…hogy a polgármester úr nagyon örül 
a komposztáló ládáknak s reméli, 
idézem: „a kommunális zöldhulladék 

égetése - füstölése! – remélhetőleg telje-
sen megszűnik”. Kedves polgármester 
úr! Ezúton tudatom, hogy ebben a fa-
luban egyetlen egy kertben továbbra is 
fog égni a száraz gaz, a levágott gally. 
Az enyémben! Már lehet is készíteni a 
büntetéscédulát. Én ugyanis azért köl-
töztem ide 20 évvel ezelőtt, hogy átéljem 
a falu minden előnyét a várossal szem-
ben. Hogy lovas kocsi menjen az úton, 
szántsanak a földeken, halljam a beta-
karítás gépzaját, szüreten vegyek részt, 
disznósivítást halljak télen a malacve-
szedelem idején, elbeszélgessek a postás-
sal, az asztalossal, a vízóra leolvasóval, 
bálba mehessek a kulturba. És tüzet 
rakjak a kertem végében, érezzem a 
rőzsefüst semmihez nem hasonlítható 
finom illatát az orromban. Persze, hogy 
a füst átszáll a szomszédba is. A füstöt 
én sem tudom irányítani. De felhatal-
mazom a mérges szomszédot – egyéb-
ként mifelénk nincs is ilyen - hogy ő is 
füstöljön a tüzével amennyit csak akar 
énfelém. Tudatom mindenkivel, akinek 
ez nem tetszik, hogy nem miattam van 
a szép nagy ózonlyuk felettünk! És le 
van ejtve az Únió, ha ilyen szabályokat 
talál ki üres óráiban.

Praznovszky Mihály

AUGUszTUs 20.
RENDEzVÉNY NÉLKÜL

Nemesvámosi komposzTáR
KÖRNYEzETKÍMÉLŐ PROGRAM, 

PáLYázATI ALAPON

szelídített veszélyesek 

MENTENI, AMI MENTHETŐ!
- Újabb lépés a jobb hulladékkezelésért -

Reflekt
Olvasom az újságban…



Községi    HíradóKözségi    Híradó8

Öt évvel ezelőtt a község mintegy 
850 háztulajdonosa, 832 lakos kötött 
Fundamenta Lakáskassza megtakarítási 
szerződést. Ennek indítéka a település 
vízberuházásának finanszírozása, tájékoz-
tatott az öt éves futamidejű szerződések 
miértjéről sári Lajos polgármester.

A környék más településeihez hason-
lóan itt is egyre magasabb lett az évek 
során az ivóvíz nitrát tartalma. Emiatt a 
csecsemők és kismamák nem fogyaszt-
hatták.  Így került sor a több mint 300 
millió forintos vízügyi beruházásra. Ennek 
keretében tartalék kúttá minősítették a 
helyi, úgynevezett „nitrátos-kutat” és a 
Bakonykarszt Zrt veszprémi hálózatára 
csatlakoztatták a nemesvámosi vízellátó 
rendszert. Ezzel együtt, a biztonságos 
vízellátás érdekében megépítettek egy 
250 köbméteres tározót, valamint egy 
100 köbméteres víztornyot. Utóbbi révén 

a magasabban fekvő település-részeken, 
így például a Pap István utcában nyaranta 
is zavartalan lett a vízfogyasztás.

De kanyarodjunk vissza pénzhez! Az 
önkormányzat a szerződéskötést követő 
öt évben lemondott a kommunális adóról, 
minek fejében az érintettek öt éven át 
havonta valamivel több, mint négyszáz 
forintot fizettek a Lakáskasszába. Ezt 
az önkormányzat több mint 4900 fo-
rinttal egészítette ki. Az így befizetett 
pénzt meghatározott éves ütemezés 
szerint – öt év alatt összesen 30 százalék 
arányban – állami támogatás és kamat 
gyarapította. A lakosok a Fundamenta 
lakáskasszával 810 000 Ft szerződött 
összegre írták alá a megállapodást. Az 
összeg fele a viziközmű társulat számlájára 
kerül, amiből a Kinizsi Banktól felvett 
hitelt fizeti vissza december elsejéig. 
A polgárok a szerződött összeg és a 

Viziközmű Társulatot megillető összeg 
különbségét kedvezményes kamatozá-
sú hitelként felvehetik, mindössze fix  
6 %-os kamattal. A körülbelül 400 ezer 
forint hitel 67 hónap alatt fizetendő 
vissza, havi 6966 forintos részletekben. 

Aki él a lehetőséggel, az csak lakásvá-
sárlásra, felújításra, bővítésre, bizonyos 
épületgépészeti beruházásokra költheti. 
Erről az igényléskor, a felhasználási 
szándékuk ismertetésével konkrétan is 
tájékozódhatnak az érdekeltek.

Harmadik helyezést ért el a „Nyitva 
van az aranykapu” című rajzpályázaton, 
az iskola tanulója, Horváth Viktória 8. 
osztályos tanuló. Gratulálunk neki, az 
iskola büszke rá.

A kép címe: A nagy pillanat. A pályá-
zatra 112 településről 460 kép érkezett 
be, a Kárpát-medence minden részéről. 
Felvidékről, Kárpátaljáról, Erdélyből, 
Moldvából és Délvidékről is, ezen kívül 
Németországból és Svájcból is küldtek 
be munkákat. A díj átadásra augusztus 
20.-án került sor Budapesten. A pálya-
munkákat Jankovics Marcell, a zsűri 
elnöke értékelte.

A HONFOGLALás 2000 EGYE-
sÜLET által rendezett rajzpályázaton 
iskolánk két tanulója részesült dicséret-
ben Oklevelet és könyvjutalmat kapott 
Hunyadvári Laura 5. osztályos, és 
Horváth Viktória 8. osztályos tanulónk.

Képeiket Budapest V. ker. Arany János 
utca 10. sz. alatt az Aranytíz Művelődési 
Házban állították ki. A kiállítás megnyi-
tója és a díj átadására 2009. szeptember 
12-én kerültl sor.

Horváth Tünde
rajz tanár

Az idei tanév erdei iskolájának a dégi 
Borostyán panzió adott otthont. Az er-
dei iskola hangulatáról, a programokról 
tanúskodjanak az alábbi naplórészletek:

1. nap: 8.15-kor indultunk Dégre 
Simontornya és Ozora érintésével. Ozorai 
Pipo kastélya reneszánsz stílusban épült, 
valóságos ékszerdoboz. Egyszerűen cso-
dálatos. A felszentelt kápolnában őrzik 
Szent György csontereklyéit. Az ország 
egyetlen halászati múzeumát az örsi ta-
vaknál néztük meg. A sok program után 
jó volt a szállásra érkezni, a medencében 
felfrissülni és a naplóírásban megpihenni.

2. nap: reggel 7 órakor keltünk fel. 
A szobák rendbe tétele és a bőséges 
reggeli után kicsit nehézkesen indultunk 
az erdei túrára. Szerencsére, a mezőföldi 
erdőben nem kellett hegyet mászni, István 
bácsi szakvezetését pedig tátott szájjal 
hallgattuk. A délelőtt fénypontja Pedál, 
az erdész tacskója volt. A túra után egy 
jót ebédeltünk, fürödtünk, pihentünk, 
kézműveskedtünk, aztán megnéztünk 
egy érdekes természetfilmet, amely na-
gyon elnyerte a tetszésemet. Sötétedés 
után papír rókákra vadásztam, a mi 
osztályunk győzött

3. nap: Ma reggel az étkezés után 
elmentünk a tájházba kenyeret sütni. 
Az általunk megdagasztott tésztát a pék 

szétosztotta köztünk, és formázhattuk 
kedvünkre. A kemencében olyan kenyér 
is sült, amelyet ő készített nekünk. Ezt 
a korongozás után mind felfaltuk. A 
tájházban sok régi, falusi dolog került 
kiállításra. Délután a mezőt jártuk- meleg-
ben, porban, de kitartottunk. Legjobban 
a gyurgyalagok fészkelő helye tetszett a 
löszfalban. Ilyen jól még sohasem esett 
az esti fürdőzés. Hihetetlen, de máris 
itt volt az erdei iskola zárása: tábortűz, 
éneklés, táncház, jutalmazások.

4. nap: Ma egy különleges kastélyban 
voltunk, amely a Festetics család birtokában 
volt. Ezek aztán tudtak élni!- úszóme-
dence, rózsakert, antik forrás, teniszpálya, 
narancsház, versenyautó, hollandi ház, 
horgásztó; mindez a birtokhoz tartozott. 
Ebéd után megérkezett a buszunk, és 
búcsút intettünk Dégnek

Az erdei iskolában sok ismerettel 
gazdagodtak diákjaink. Álljon itt néhány 
ezekből!

Megtanultam:, kenyeret sütni, hogyan 
kell a múzeumban viselkedni, agyagozni, 
becsülni az embert, azonosítani néhány 
állat nyomát, hogy az erdőben a virító 
színű növények többnyire mérgezőek, jól 
érezni magam, ha sokáig ébren maradunk, 
másnap fáradtak leszünk, osztozkodni, 
hogy a löszfal veszélyes.

A NEMEsVáMOsI VIzIKÖzMŰ-TáRsULAT TáJÉKOzTATÓJA

Országos rajz sikerek Csodáltuk szépségét, óvtuk épségét 
Erdei iskolások voltunk Dégen

N E V E L É s ,  T á B O R O z á s
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Egyszer volt egy ötlet. Menjünk ki 
táborozni! S már szerveztük is. 2002-t 
írtunk akkor. 25 táborozó, közöttük 9 
vámosi. Ez volt az első Rókapuszta-tábor. 
Mivel jó volt, folytattuk. Két turnus, 120 
táborozó, ebből 55 vámosi. Ez már 2009 
augusztus. Mivel jó volt, folytatjuk… 
Talán elegendő lenne ennyit írni, s a 
végére hozzátenni, hogy aki nem hiszi, 
járjon utána. De ennél had avassuk be 
egy kicsit többe is a kedves olvasót!

A tábor számunkra sokkal több annál, 
hogy sátor alatt élünk és nem vagyunk 
otthon. Ez még csak kempingezés volna. 
A tábor a találkozás helye. Ahol találko-
zunk egymással, a közösséggel, amelyhez 
tartozunk. Táborban lenni jó. Mert az 
ember kiszakad abból, ami mesterséges, 
s találkozik azzal, ami természetes. 
Nemcsak a fák hajnali susogása, a patak 
csobogása, az állatok motoszkálása vagy 
éppen a Tejút csodálatos fénykorongja 
az, amit természetesnek nevezhetünk. 
Van itt még valami. Egymásra vagyunk 
utalva, őszintén és mesterkéltség nélkül 

szerethetjük egymást. Előmozdíthatjuk 
a másik javát, nem kell rohannunk seho-
vá, van idő a játékra, kézművesedésre, 
kirándulásra. Azt gondolom, hogy a 
táborban mindenki igazán szabadnak 
érezheti magát. Még a táborvezetőség 
tagjai is, akik esetleg kevesebbet is 
alszanak, mint otthon, hogy másnap 
minden jól sikerüljön.

Idén sem telt másképpen Rókapuszta, 
mint máskor. Kirándultunk, strandoltunk, 
sárkányt készítettünk, gyöngyöt fűztünk, 
hajtogattunk, bőröztünk, rongybabát 
készítettünk, csomóztunk, énekeltünk 
és sokat játszottunk. Ki-ki megtanulta, 
hogy kötéllel és fával mennyi minden 
hasznosat lehet alkotni, de megtanultuk 
azt is, hogy az idétlen játék nem is olyan 
idétlen, mint amilyennek látszik. A közös 
élmények közös titkokká nemesülnek, 
melyről lehet is beszélni meg nem is, de 
egy biztos: megértéséhez ott kell lenni!

„Sokat kellett dolgozni, hogy ez 
így összeálljon?” – kérdezte egy TV 
riporter. „Maga szerint?” –hangzott a 

válasz? „Mennyit alszik?” –érdeklődött 
tovább. „A tábor előtt vagy a tábor-
ban?” Három-négy nap alatt összejött 
azért a nyolc óra. És ezzel nem csak én 
voltam így…

Köszönetet mondunk mindenkinek, 
aki segíti, támogatja munkánkat, akárcsak 
jó szóval, bátorítással, megértéssel, akár 
anyagilag is. Köszönjük a Tündöklő 
Csillag Alapítványon keresztül eljutta-
tott adományokat, de a Nemesvámosi 
Önkormányzat kiemelkedő támogatását 
is, mellyel hozzásegíti a nemesvámosi 
táborozókat a könnyebben kifizethető 
táborköltségekhez.

Kedves Szülők! Önöknek is köszönöm, 
hogy megértették, miért olyan fontos ez 
a tábor! Reméljük, hogy a gyermekeik 
többsége jobb gyerekként ért haza, s a 
tábor utáni mosással szemben kárpótolta 
Önöket gyermekeik mosolygós meséje!

Gere Dávid Márk SMC
Táborparancsnok

A Nemesvámosi Alakuló Cserkész-
csapat legidősebb tagjai 2009. április 
25-én tettek fogadalmat. Éppen ezen a 
napon ünnepelték az 1989-es újrakezdés 
20. évfordulóját a veszprémi Szent Imre 
Cserkészcsapat tagjai. Az ünnepélyes 
alkalom a Szent György hegyen került 
megrendezésre, amelyen a Szent Imrések 
vendégszeretetét élveztük. 

Az elmúlt évben a csapatnapjainkon 
cserkészjelöltjeink nagy létszámban 
vettek részt, valamint a gyűlések is jó 
hangulatban teltek, együtt játszottunk, és 
énekeltünk. Július végén öten a Budai és 
Pesti Cserkészkerületek vezetőképzésein 
vettünk részt. A vezetőképző táborok alatt 

sok új barátot szereztünk, akikkel még 
most is tartjuk a kapcsolatot, és akiktől 
nagyon sokat tanultunk.

Mindezek mellett a nyár folyamán 
kaptunk az Országos Cserkészszövetségtől 
működési engedélyt, így csapatunk tagjai 
–cserkészek és jelöltek, összesen 46-an- el 
is kezdhetik feladataik teljesítését az 1426. 
számú Csillagösvény Cserkészcsapatban. 
Az évnyitó csapatnapot szeptember 26-án 
tartjuk, ezt követően az őrsök hetente 
találkoznak majd.

Fontosnak tartjuk, hogy a fiatalok 
értelmes és hasznos dolgokkal töltsék 
szabadidejüket. Az őrsvezetőknek sok új 
ötletük van, amellyel színesebbé teszik az 

iskolaidőt. Tervezünk közös együttléteket, 
szalonnázást, éneklést, vetélkedőket és 
túrázást, valamint lehetőségeink szerint 
szeretnénk minél többször alkalmat 
keresni a közös kirándulásra a csapattal 
is. Céljaink elérésének érdekében, és 
hogy egyre sokszínűbb programokat 
szervezhessünk, örömmel fogadunk 
minden segítséget. Csapatunk fenntartója, 
a nemesvámosi Tündöklő Csillag Alapítvány 
a 10918001-00000069-04720019 számú 
bankszámlán várja azok anyagi segítségét, 
akik céljainkkal egyetértenek, és szívesen 
támogatnak bennünket. Minden támo-
gatást hálásan köszönünk!

Pichner Dóra kiscserkész rajparancsnok

Augusztus első hetében a veszprémi 
kistérség területéről 40 hátrányos 
helyzetű gyermek vett részt egy 
egyhetes intenzív, programsorozaton. 

Az egyhetes program költségvetését 
az ESZA által kiírt pályázaton nyert 
200.000 Ft és a Veszprémi Kistérség 
Többcélú Társulása által fizetett 
önrész segítségével biztosítottuk. 
A pályázatott a VMJV Családsegítő 
Szolgálat Gyermekjóléti Központ 
és Családok Átmeneti Otthona kis-
térségében dolgozó (Nemesvámos, 
Nagyvázsony, Tótvázsony, Papkeszi) 
családgondozói készítettük. A részt-
vevők, korosztályukat tekintve 6-17 
éves fiatalok. Szociális helyzetüket 
tekintve saját erőből nem juthattak 
volna el azokra a helyekre, amelyekre 
most lehetőséget biztosítottunk.  
A gyermekek túlnyomórészt 
nagycsaládból érkeztek. Részükére 
háromszori étkezést és költségmen-
tességet biztosítottunk.

A 10 településről érkező 
gyermekeket különjárattal szállí-
tottuk a napi program helyszínére.  
A tartalmas projekt alatt eltöltöt-
tünk egy-egy napot Veszprémben, 
ahol megismerkedtünk egymással. 
Zircen megnéztük a mamutokat, 
és meglátogattuk a Segítő Kezek 
Házát. Budapesten az Állatkertet 
kerestük fel, Tihanyban sétahajóz-
tunk. Bakonybélben megmásztuk a 
kálváriát, és a magunk által megfőzött 
paprikás krumplit ebédeltük.

Programsorozatunk legfőbb 
célja - az intenzív élményszerzés 
és a kulturális ismeretek bővítésén 
túl - az volt, hogy a kistérségünkben 
élő hátrányos helyzetű gyermekek 
egymást megismerjék, és közöttük 
létrejöjjön egy olyan közösségi cso-
port, amely biztosítja a tagjai számára 
a „valahova tartozás” érzését, az 
alapvető biztonságot. A már kialakult 
közösséggel további találkozásokat 
tervezünk. Szeptemberben Papkeszi 
látja vendégül a csoportot.

A rengeteg játék (önismeret, 
fejtörő és csapatverseny, ki mit 
tud?,  énekverseny, vízipisztoly 
-, és kártyacsata) és új ismeret 
(múzeumi feladatlap, a „kulturális 
felelősök” előadásai települések ne-
vezetességeiről) közben a hétvégére 
megfogalmazódott a legfontosabb, 
amit magunkkal viszünk/hoztunk, 
a mi KINCS mondatunk:

„Úgy tisztelem társam,
ahogy önmagamat”

Kell ennél több? Nem hiszem. 
Mindannyian, gyerekek és felnőt-

tek jól éreztük magunka. Érzelmileg 
feltöltődtünk, kellemesen elfáradtunk, 
barátokra találtunk. Köszönjük 
mindenkinek, aki munkájával, vagy 
bármilyen más módon segített abban, 
hogy egy tartalmas, élményekben 
gazdag hetet tudtunk biztosítani a 
gyerekek számára.

Kiss Katalin családgondozó

Tábor Rókapusztán KEREK ERDŐ szÉLÉN…. KINCs, ami van!
Kistérségünk Ifjúsági 

Nyári Csoportkohéziója

A Csillagösvény csillagai
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Menetrend szerint június utolsó napja-
iban megérkezett az Nyári Szünidei Biblia 
Tábor. Majd 90 gyerek és 20 tanító/segítő 
várta a jó időt. A megszokott programokon 
kívül vendégül láttuk a tűzoltókat, akik 
az előre megbeszélt ártatlan fröcskölés 
helyett, szószerinti hideg zuhanyban 
részesítették a túlhevült gyerekeket. Az 
első három nap bibliai témája Sámson, 
Dávid és Góliát, valamint az Özönvíz 
története volt. Az utolsó történetben alig 
fért be az imaházba a bárka, de a küzde-

lem a monumentális méretekkel megérte, 
mert még jobban el tudták képzelni a 
gyermekek a történetet. A csütörtöki 
akadálypálya, a pénteki kirándulás, és a 
szombati, szülők előtti szereplés után 
következett a vasárnapi vidámpark, 
ahol újabb játékok (ómega, láthatatlan 
étterem, stb.) tették felejthetetlenné ezt 
az egy hetet. Zárásképp egy vélemény 
az egyik táborlakótól: „- Egész évben 
erre a táborra készülök!”

Ilyenkor, tanév elején, az iskolával 
kapcsolatban közvetlenül-közvetve 
valamennyien érintettek vagyunk. Vagy 
úgy, hogy gyermek tanul a családban, 
vagy úgy, hogy „felnőtt fejjel

” továbbképzésben vesz részt 
valaki. De igaz úgy is, hogy egész 
életünkben iskolapadok

nélkül is tanulunk, jó vagy rossz 
tapasztalatokat szerzünk. Akaratlanul 
is. – Minden tanulásnál legalább 
három dolog lényeges:

1./ Ki az, aki tanít?
Találunk utalást a Bibliában arra 

nézve, hogy a természet tanít (1Kor 
11,14), de a legjellemzőbbek a sze-
mélyektől átvett hatások. A legfőbb 
tanító maga Isten, akinek rendelé-
seit, törvényeit, az Ószövetség nagy 
tanításait maga Mózes közvetítette 
a nép előtt. (5Mózes 4,14 köv.). De 
így lettek a nép tanítói a főpapok, az 
írástudók, a farizeusok, a rabbik is.

Az Újszövetség bizonyságtétele 
szerint Jézus elsősorban népe tanítója 
volt, aki akár a templomban, akár 
a szabad ég alatt tanított, mindig 
nagy hallgatóság előtt tette ezt, és 
mondanivalóját Istentől eredőnek 
nevezte (János 8,28). Tanításai kü-
lönösképpen is közelről érintették a 
tanítványokat, akiket ő választott ki. 
Megrendülve hallgatták szavait, de a 
tömeget is lenyűgözte személyisége. 
Benne teljesedett be az az ókori böl-
csesség, mely szerint: hallgatóit nem 
üres edényeknek tekintette, akiket 
tudománnyal kell megtölteni, hanem 
fáklyáknak, akiket meg kell gyújtani!

2./ Mi az, amit tanít?
Mai világunkban a tanításon ál-

talában oktatást értenek, amelyben 
egyre inkább a szakismeretekre 
tolódott a hangsúly. Így előtérbe 
kerül a „szakemberképzés”. Jézus 
tanításai viszont emberformáló jelle-
gűek. Krisztusi magatartásra, az élet 
erkölcsi értékeinek a felismerésére 
ösztönöznek. Nem oktatnak első-
sorban, hanem nevelnek. Nem az 
ószövetségi hagyomány ébrentartása, 
értelmezése volt a célja, hanem az 
Isten országa eljövetelének hirdetése 
(Máté 9,35).

Isten akarata Jézus Krisztus életén 
keresztül válik érthetővé számunkra. 
Ezek közül egyik legszemléletesebb 
és korának is egyik legtöbb vitát 
kiváltó magatartására hívja fel a 
mindenkori tanítványok figyelmét: 
Tanuljátok meg tőlem, hogy én szelíd 
és alázatos szívű vagyok...

Az emberiség nagy tanítóit, a 
nép vezetőit sok esetben a gőg, az 
elbizakodottság jellemezte. Az a fajta 
magatartás, amely Isten létét kizárja 
az életéből, a másik embert pedig 
semmibe veszi. Jézus szelídségével 

és alázatosságával eltér ezektől. Ta-
nítványait emberek halászaivá teszi, 
és nem „embervadászatra” küldi. 
Követőit az ő igájának felvételére 
buzdítja, amelyet csak szelíden és 
alázatosan lehet hordozni. Az iga 
képénél képzeljünk magunk elé két 
igavonó állatot  - egy fiatalt és egy 
öreget -,  amint közös igába fogják 
őket össze. S míg a fiatal lázad, el-
lenáll, ágaskodik, az öregebb lassan 
megszelídíti, bevonja saját életritmu-
sába. Ez az igahordozás a Krisztus 
követés útja. Ennek következménye 
az a belső nyugalom, amelyet csak 
nála lehet megtalálni.

3./ Hogyan tanít?
Minden tanítás lényeges kérdése: 

hogyan hat a másik emberre? Iga-
zából véve ez az egész tevékenység 
csúcsa. Jézus „módszerében” az 
volt az újszerű, hogy nem elvont 
tételeket fejtegetett, hanem kö-
zérthető módon, ismert képekben, 
példázatokban fejezett ki örök ér-
vényű igazságokat. És mindehhez 
hozzájárult közvetlen egyszerűsége. 
Mert a nagy tanításokat nemcsak a 
szánk, hanem egész egyéniségünk 
adja tovább. Metakommunikáció 
néven ismeri a lélektan azt a 
magatartást, amikor túl a szavak 
közlésén, egész lényét beleadja a 
beszélő a maga mondanivalójába. 
Ilyenkor a kezek is, az arc is, az 
egész valónk beszél. Jézus így 
tanított és nyerte meg hallgatóit, 
mert alázatossága mögött szeretet 
lakozott.

Ez a világ naponta ontja a tanulási 
lehetőségeket. Mi mégis mindezek 
mellett naponta a mi Urunkhoz 
megyünk - mert mehetünk - tanulni, 
hogy több legyen ebben a világban 
a szeretet, öröm, békesség, megértő 
szó, segítség, emberi hang. Mindaz, 
amelyekkel az ember még teljesebb 
emberi életet élhet!  Ezt a teljesebb 
életet próbáljuk meg közelebb vinni 
gyermekeinkhez, unokáinkhoz a most 
nemrég indult tanévben is: Lelki-
pásztorok, hitoktatók, pedagógusok, 
szülők és nagyszülők, tudván, hogy 
a mi munkánk és fáradozásunk nem 
hiábavaló az Úrban!

Végül Isten iránti hálával és 
örömmel adunk hírt arról, hogy 
július 13. és 18. között tartottuk 
meg a református gyülekezet nyári 
hittantáborát 25 gyermek részvételével.  
Rengeteg kedves emlékkel, élménnyel 
gazdagodva egy nagyon jó hangulatú 
családi délutánnal zártuk a hetet.

Köszönet minden segítőnek!  
Találkozzunk jövő nyáron is!

Molnár Csaba
református lelkész

Minden év az újrakezdés lehetősé-
ge. Számot vetünk, és elhatározásokat 
teszünk. A katolikus közösség számára 
a közösséget vezető pásztor évek óta 
minden esztendőben kiválaszt egy célt, 
amelynek teljesülésére különösen is 
odafigyelünk. Ezt a célt egy mottóban 
foglaljuk össze, melyről aztán a közösség 
kisebb csoportjai számára, illetőleg a 
szentmiséken elmélkedések születnek. 
Gyakran még a Bibliát is úgy olvassuk, 
hogy keressük, kutatjuk, mi az, amit az 
Isten üzen mottónk megértéséhez, illetve 
céljaink eléréséhez segítségül. A cél és a 
mottó nem valamiféle nagy szavazás kö-
vetkezménye. A pásztor a közösségben él, 
nap mint nap hallgatja a közösség szavát. 
A panaszt, az örömöt, a problémákat és 
a sikereket. Legyen szó fiatalról, idősről, 
családosról vagy egyedülállóról, előbb 
vagy utóbb minden üzenet megérkezik, 
ha akarjuk, hogy megérkezzen. S így 
folyamatosan kiderül, hogy mi is volna a 
legfontosabb feladat, cél, kitűzés, amelyet 
megfogalmazhatunk.

Az idei év mottója: „Nélküled nem 
megy!” Rá kell ébrednünk arra, hogy 
mindenkire szükségünk van, aki a közös-
séghez tartozik. Minden ember értékes, 
azaz vannak értékei, melyekkel másokat 
gazdagítani tud. Sőt, az emberek többsége 
nemcsak annak örül, hogyha kap valamit, 
hanem annak is, ha adhat. Értékeket 
akarunk adni egymásnak. Meg szeretnénk 
tapasztalni, hogy jó együtt küzdeni közös 
céljainkért. Azt szeretnénk, ha katolikus 
közösségünk egyetlen tagja sem szorulna 
háttérbe, kerülne ki a közösség látóköréből.  
A mottó által megfogalmazott feladat 
kettős: a közösség aktívabb tagjainak 
indulniuk kell azokért, akiknek többet 
szeretnénk adni, akik pedig kevésbé 
aktívabbak, azokat szeretettel hívjuk, 
hogy jöjjenek közelebb. Mert „Nélküled 
nem megy!” Ez Önnek és Neked szól!

Gere Dávid Márk SMC
katolikus plébános

NEMEsVáMOsI ADVENTIsTA 
NYáRI szÜNIDEI BIBLIA TáBOR

Engedjétek hozzám a kisdedeket!

Kánikulai hidegzuhany, avagy a víz az élet, az újjászületés forrása

„NÉLKÜLED NEM MEGY!”

„TANULJáTOK MEG TŐLEM...”
/Olvasandó: Máté ev. 11,29/
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Itt az ősz, a nyári szünetnek vége, 
kezdődik az iskola. Sokan most kezdik 
az első osztályt, és sok szülő most gon-
dolkodik el azon, hogy vajon a legjobb 
iskolát választotta-e gyermekének. 
Nemsokára kiderül, milyenek a tanárok 
és az osztálytársak. 

Bizony, nem kis felelősség a mai világ-
ban erkölcsi és kulturális szempontból is 
a legmegfelelőbb intézményt megtalálni. 
Hiszen ezek a legmeghatározóbb évek a 
jövő alakulása szempontjából. 

A Szentírásban több helyen olvas-
hatunk a helyes nevelés fontosságáról. 
Amely elsősorban nem csupán egyfajta 
ismeretanyag megtanítása, hanem annak 
átadása, hogyan kell a megtanultakat a 
gyakorlati életben megvalósítani.

Már az ókorban is léteztek iskolák, 
ahol rendszerint vagy a gazdagok, vagy 
a különösen kiváltságosok taníttathatták 
utódaikat. Így a legtöbb gyermek számára 
az otthon jelentette az iskolát, a tanítók 
pedig a szülők voltak. Az anya volt az, 
aki az elemi dolgokat, az írást, olvasást 
tanította, majd a lányoknak szövés, fonás 
és egyéb a mindennapi élethez fontos 
kézimunkák tudományát adta át. Az 
apák a fiaikat tanították meg az istenfé-
lelem mellett valamely kétkezi szakmára, 
melynek akkora becsülete volt, hogy 
a zsidó hagyomány külön megemlíti; 
imigyen: „aki nem ad fia kezébe két-

kezi foglalkozást, az rablógyilkosnak 
neveli”. Ugyanakkor minden kor hívő 
szülője úgy tekintett a nevelésre, melynek 
célja nem ezen a földön való pillanatnyi 
boldogulás, hanem az isteni bölcsességre 
való eljutás. Ennek elnyerése érdekében, 
minden eszközt, - buzdítás, szabályok, 
dorgálás, fenyítés - felhasználtak. 

Később a görög-római időben meg-
jelennek a mai iskolák ősei, ahol a nagy 
bölcsek, filozófusok okítottak. Ekkor 
jelentek meg az első pedagógusok is, de 
nem mint nevelők, hanem mint rabszolgák. 
Hiszen ők voltak, akik a gazda gyermekeit 
kézen fogták és elkísérték, elvezették az 
iskolába a bölcsekhez, majd onnan haza.

A Bibliában Pál apostol a Galatia-
beliekhez írt levelében használja a peda-
gógus szót, mégpedig Isten törvényére, a 
Tízparancsolatra vonatkoztatva „nevelőnk 
lett Krisztusra” (Gal 3:24). Magyarul 
a törvény a legjobb pedagógus, akire 
rábízhatjuk magunkat, mert a legjobb 
tanítóhoz, Krisztushoz vezet el bennünket. 

Jó lenne, ha oktatási intézményeinkben, 
több teret kapna ez a pedagógus, mint 
„nevelő”. Így aggodalom nélkül bízhatná 
minden szülő legféltettebb kincsét olyan 
személyekre, akik az egyetemes keresz-
tényi normákat közvetítve nevelnék a 
következő generációt.

Tóth Szilárd
adventista lelkész

Ismét megszervezte segít7ek.ifjusági 
táborát ezen a nyáron is Nemesvámosra 
a Hetednapi Adventista Egyház helyi 
gyülekezete. A július 27-augusztus 1 között 
tartott a táborozáson különböző dunántúli 
településekről érkeztek a résztvevők. A 
létszáma 24-25 fő között váltakozott, 
mivel akadt, aki csak három napra jött. A 
legmesszebbről Sárszentmihályról érkeztek, 
Kovács szabolcs és Palkovics András. 
Voltak, akik számára ez volt az első tábor 
az életükben, de néhányan már tavaly is 
köztünk voltak. 

A tábor egy hétfői reggel kezdődött, 
eligazítással, ahol megismertettük a segít7ek 
alapelveit. Ezek a következők:

1. Nincs hátsó szándék abban, 
ahogyan és akinek segítünk. 

Azért segítek, mert keresztény vagyok. 
Nem kell azonnal adventistának lennie. /
Irgalmas Szamaritánus. /

2. Nincs elvárás, amiért segítek.

Szolgálok és odafigyelek az emberekre. 
Nem várok viszonzást. /10 leprás, akik 
közül csak egy jött vissza megköszönni./

3. Nincsenek válaszfalak.
Te más vallású vagy? Neked nem 

segítek… De igen! Mindenkit bátorítani 
kell. /A személyválogatásnak nincs helye./

4. A segítésnek nincsenek határai
Az egy hétnek ugyan vége, de visszaté-

rünk. Legalább 3-szor megismételjük egy 
helyen, hogy lássák, fontosak az emberek, 
és a település szépítése.

5. Nincs félelem
Nem Istenfélelem van, hanem imádat. 

Sok félelmünk lehet, pl. ha odalépek vala-
kihez ,mit fog gondolni, szólni… Rossz 
szándékkal is találkozhatunk, de nem 
szabad elfelejteni, hogy az Isten velünk 
van. Az imádat a fontos, ez a bátorságunk

Idén zöld egyen pólókat kaptunk, 
hogy felhívjuk az emberek figyelmét erre 
a programra.

Minden nap reggelivel és áhítattal kezdtük 
a napot. Ezen a héten Dávid király életét 
tanulmányoztuk át. Megtanultuk, hogy:

1. Néha jó a legkisebbnek lenni. 
2. Az igaz barátok mindent odaadnak 

egymásnak
3. Ne álljunk bosszút a magunk 

igazáért
4. Beszélgessünk az Istennel, mert 

Ő erre vár.
5. Ha szeretnénk, hogy Isten belépjen 

életünkbe, az Ő szabályait kell figyelembe 
venni

6. Isten mindig betartja ígéreteit.
7. Ne ragadjon magával a siker.
Esténként elbeszélgettünk arról, hogy 

kinek milyen tapasztalata volt aznap, kivel 
és mit dolgozott, hogy érezte magát. 
Megtanultuk megjutalmazni, és elismerni 
a másik segítségét és kedvességét.

A munkáról is essék szó!
A polgármester úrtól megkaptuk elő-

zőleg a feladatokat. A falugondnok volt 
az, aki aztán a napi munkákat kiosztotta. 
Idén is úgy éreztük, hogy nem vesznek 
bennünket elég komolyan a helybeliek, 
de ez nem vette el kedvünket a munkától. 

Hogy mit is dolgoztunk?
Lefestettük az óvoda kerítését. Fát 

hordtunk és vágtunk magánszemélyeknél. 
Árkot ástunk, füvet nyírtunk, patakmedret 

tisztítottuk. Fahidat és buszmegállókat 
festettük, és a kopjafát. 

Az ebédünket az Aranysasban fo-
gyasztottuk el. 

szabadidőben
Délutánonként szabad program volt. 
Kétszer jártunk a héten Csopakon a 

strandon. Nem mintha nem lett volna 
elegünk a festékből, de Hajmáskéren 
paintballoztunk /festékpatronos lövész 
küzdelem/, Szentgálon pedig barlangtú-
ráztunk a Kőlik barlangban. Csütörtökön 
bográcsgulyást főztünk.

Itt szeretnénk megköszönni a gyüleke-
zetnek, testvéreknek, hogy támogattatok 
bennünket, mind imádsággal, mind élel-
miszerrel, anyagiakkal. 

Hálásak vagyunk Istennek, hogy az 
apróbb sérüléseket leszámítva senkinek 
sem lett komolyabb balesete. 

Összességében úgy érezzük, és azt 
tapasztaljuk, hogy jól sikerült a tábor, jó 
visszhangja van a faluban. 

Egy Biblia verssel zárom a be-
számolót:

„Úgy fénylék a ti világosságotok az 
emberek előtt, hogy lássák jó cseleke-
deteiteket és dicsőítsék Atyátokat, aki a 
Mennyben van.” Máté 5:16

Tóth Szilárd lelkész
Hetednapi Adventista Egyház

KIRE BÍzzAM A GYERMEKEM?

Óvodánkban az eseménydús ne-
velési évet követően sem maradt idő 
a tétlenkedésre.

A nyár az óvoda felújítási munkálata-
inak, és a nagytakarításának az időszaka. 

Az önkormányzat alkalmazásában 
álló, közcélú munkaviszony keretében 
lévő dolgozók a nyáron lefestették az 
udvari játékokat, leszerelték a nem 
szabványos eszközöket, és a rozsdás 
kerítésünket lecsiszolták. Köszönjük, 
hogy udvarunkat karban tartották, 
udvari játékainkat, kerítésünket felújí-
tották. További segítség, és támogatás 
eredményeként lefestették a kerítést. 
Az Adventista egyház által szervezett 
„Segíthetek?” táborban önkéntes mun-
kát vállaló fiatalok és Kovács Kálmán 
festő vállalkozó társadalmi munkában 
végezték a munkát.

Az ilyenkor kötelező egészségügyi 
festésen kívül a dadusok és konyhás 
nénik az összes játékot, bútorokat, 
textíliákat átmossák, fertőtlenítik.

Önkormányzati forrásból két cso-
portszoba is megújult az idén nyáron.  
A szobák falát borító régi, öreg burkolatot 
cseréltük le fenyő lambériára, amely a 
csoportok összképét teszi harmoniku-

sabbá, és a környezetet egészségesebbé. 
Az épület falát hófehérre festették, és 
így az ősszel már megszépült külsővel 
fogadtuk a gyerekeket. 

Régi vágyunk volt, hogy a gyerekek 
az udvaron is bármikor ihassanak, biz-
tosítva a megfelelő folyadék bevitelt. 
Idény nyáron egy ivó kutat telepítettünk, 
amit a gyerekek boldogan vettek birto-
kukba. A nagyok hamar megtanulták a 
használatát, a kicsiknek még segítségre 
van szükségük.

A szülői támogatásból szeretnénk az 
óvoda udvarán a domboldalba lépcsőt 
építtetni, hogy a közlekedés biztonsá-
gosabb, könnyebb legyen.

Az idei évben még szeretnénk az 
udvari játékainkat gyarapítani pályá-
zati, illetve alapítványi pénzből, hogy 
gyermekeink minél változatosabban 
tölthessék az időt a szabadban.

Ebben a nevelési évben sokan 
választották óvodánkat, és 90 gyermek 
számára tudunk helyet biztosítani 
intézményünkben.

A 2009/2010-es nevelési évben 
megújult környezetbe várjuk a régi és 
új kisóvodásokat. 

Csaba Péterné óvónő

IVÓKÚT Az UDVARRA
/Nyári események az óvodában/

Ismét segít7ek
JÓ száNDÉKKAL, ÖNzETLENÜL 

DOLGOzTAK A FIATALOK

A buszvárók is jobban festenek július óta
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Nemesvámoson, a Petőfi Sándor 
Általános Iskolában vasárnap délután 
került sor a 2009/2010-es tanév meg-
nyitójára. A rövid ünnepi műsor, és az 
igazgatói beszéd segített ráhangolódni 

az iskolás hétköznapokra. Legkedve-
sebb pillanatnak az elsősök köszöntése 
bizonyult, amely során az elsős tanító 
néni apró ajándékkal kedveskedett az 
iskola új diákjainak.

Noha községünknek nincsen szőlőhegye, 
de szép számban vannak szőlősgazdái, 
akik a közeli, balatoni lankákon termelik 
fáradságos munkával a hordóba valót. 
Ebből következően vannak továbbá 
borlovagjai, mulatós kedvű polgárai, 
lovai, sőt lovasai, szekerezői. Kell-e ennél 
több egy hangulatos szüreti felvonulás-
hoz? No, talán még egy kis jó idő! Ez is 
megadatott szeptember 12.-én délután, 
amikor a község apraja nagyjából, jeles 
vendégekből összesereglettek megkezdték 
szüreti körmenetüket a községházától. 

A lovas bandérium nyomában gu-
mirádlis szekereken, traktorok vontatta 
pótkocsikon, no és persze gyalogosan 
vonult a nép. A menet élén borlovagok 
és borlovag jelöltek díszes köpenyű 
csoportja rótta az utcákat. Nyomukban, 
köröttük a cifra szoknyás asszonyok, 
lányok, csizmás, kalapos férfiak…Volt 
ott akkora sereglet, hogy…ha még a száz 
számra nézelődő több falubeli is beáll 
a menetbe, tán még a hosszú-hosszú 
Kossuth utcát is kitöltik a szüreti felvo-
nulók. Nézni való akadt bőven. A menet 
haladására az élen doboló, rigmusokat 
kurjongató Hajdú Péter kisbíró hívta 
fel a figyelmet. A hangkeltésben nem 
maradtak el a sort záró defektes moto-
rosok sem, akik koloncot, pléh vödör, 
sörös dobozt vonszoltak a legutolsó 
járgány után. A derékhadból kerültek ki 
a három utcasarkon röpke műsort adó 
táncos leánykák, nótázó idősek. Ezen 
felül javította még a nézelődők hangulatát 
a vessző kosarakból kínált pogácsa, és a 
nyelést olajozó borocska.

A szüreti felvonulás részeként kihir-
dették a tiszta, virágos Nemesvámosért 
pályázat eredményét. 

Díjazottak /akik a somogyi Lajos 
nemesvámosi keramikusművész által 
készített „Királyné virágoskertje” című 
emlékplakett kapták/:
- Szabó József  és családja Dózsa Gy. u. 9. ,
- Vass András és családja Pap I. u. 2.
- Dr. Bésán János és családja Pap I. u. 45.

- Tóth Imre és családja József  A. u. 14.
- Mustos István és családja József  A. u. 26.
- Pigler Tamás Sándor és családja Nagy-

kút u. 8.
- Gazsi Attila és családja Somhegyi u. 12.
- Nagy Tamásné  és családja Kossuth 

u. 255.
- Csomai Zoltán és családja Kossuth u. 273.
- Dombai Attila és családja Rózsa u. 8.
- Erki Lajos és családja Kossuth u. 71/A
- Nagy Gáborné Kossuth u. 205.
- Ifj. Kajári Géza és családja Perkáta u. 10.
- Farkas Gábor, Farkas Sándor és csa-

ládjuk” Kossuth u. 108.
- Forgács Sándorné és családja Dózsa 

Gy. u. 30.
- Nemes Kálmán és családja Kossuth 

L. u. 34/2
- Szöllőskei Károly és családja Petőfi u. 79. 

Dobogósok: 
I. helyezett: Nagy árpád és családja 
Pap I. u. 17.

(Díjuk: Királyné virágoskertje emlékpla-
kett, a Vitaflóra Kft. ajándékcsomagja 
és az MTD Hungária Kft. ajándéka: 
egy fűnyíró)

II. helyezett: Pintér Eszter Kossuth 
u. 344.

(Díja: Királyné virágoskertje emlékpla-
kett, a Vitaflóra Kft. ajándékcsomagja 
és az önkormányzat ajándéka) 

III. helyezett: sári Kálmán és családja 
Kossuth u. 99/A

(Díjuk: Királyné virágoskertje emlékpla-
kett, a Vitaflóra Kft. ajándékcsomagja 
és az önkormányzat ajándéka) 

Borlovagok avatására is sor került. A 
rend tagja lett: Király Mihály, Tósoki 
Gábor, Papp Ferenc.

A nagyérdemű szórakoztatásáról 
egyébként a Nagyvázsonyi Táncegyüttes, 
és a Borostyán népdalkör is gondoskodott.

A derűs szüreti felvonulás napját bál 
zárta a Biber Duó közreműködésével a 
művelődési házban.

Július 6 és 10 között a negyedik alka-
lommal rendezte meg a vámosi katolikus 
közösség napközis táborát az óvodás 
és kisiskolás gyerekek számára. A tábor 
népszerűségét a résztvevők növekvő 
létszáma is mutatja. Az előző nyáron 35 
vámosi gyereket ajándékoztak meg egy 
örömteli héttel a szervezők, melynek híre 
a falu határán túlra is eljutott. Így az idén 
a vámosi katolikus és református táboro-
zókhoz már veszprémiek is csatlakoztak. 
A táborozók létszáma ezzel 57-re nőtt.

A tábornak a katolikus közösségi ház 
adott otthont. A tábornyitó és záró napot 
gitáros szentmisével kezdtük, ahol Piusz 
atya „Te és én, mi vagyunk a közösség” 
címen a közösség fontosságáról beszélt. 
A gyerekek lelki, szellemi gyarapodását 
szolgálta egy-egy történet felolvasása és 
megbeszélése, valamint egy választott bibliai 
történet élményszerű színpadi előadása, 
amit táborzáráskor mutattak be a szülőknek. 
A hét során két kiránduló nap volt. Egyik 
alkalommal Szigligetre, másik alkalommal 
Pénzesgyőr környékére látogattunk el. 
A szigligeti kirándulónapon Tapolcán 
is megálltunk, ahol a gyerekek egy igazi 
gyertyaöntő műhelyben kipróbálhatták 
a gyertyaöntést és merítést. Mindezeken 
túl kézműveskedés, sportprogramok, 

akadályversenyek, kísérletezések színesí-
tették a hetet. A tábor a szülőkkel közös 
agapéval –szeretetvendégséggel- zárult, 
ahol a családok közösen megnézhették 
a héten készült fényképeket. Az élmé-
nyeken kívül minden táborozó és segítő 
emléklapot és ajándékot vihetett haza. 

Különös gondot fordítottunk arra, hogy 
felkeressük a településen élő hátrányos 
helyzetű, anyagi gondokkal küszködő 
családokat és hívjuk gyerekeiket a tá-
borba. A Nemesvámosi Caritascsoport 
pályázata révén 10 hátrányos helyzetű 
gyermek kedvezményesen vagy ingyen 
tudott részt venni a táborban. Fontos 
megemlíteni, hogy a katolikus közösség 
önzetlen összefogásának köszönhetően a 
táborozás 5.000 Ft-os díja nem emelkedett, 
sokan évek óta munkájukkal segítenek, 
segítettek, míg mások különböző ado-
mányokat, kedvezményeket nyújtottak. 
Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani 
mindenkinek, - mindenekelőtt a vámosi 
Caritascsoportnak - aki bármilyen formában 
hozzájárult a tábor megrendezéséhez, és 
lebonyolításához. 

Dr. Ferencz Istvánné (Judit néni)
hitoktató, táborvezető

Növekvő érdeklődés 
KATOLIKUs NYáRI NAPKÖzIs 

TáBOR, NEGYEDszER

A gondosan megmosott kukoricát csontlében puhára főzzük. Világos, vajas 

rántást készítünk. Azt hideg csontlével felengedjük, és simára keverjük, majd 

a forrásban lévő kukoricaszemekhez öntjük. Lassan keverjük, és hozzáadjuk 

a tejszínt. A kész főzelékhez vajdarabkákat adunk állandó keverés mellett. A 

tejszínes kukorica főzelékhez frissen sült húst, vagy vagdaltat tálalunk.

A csontlét csontból vagy Vegetából készítjük, sárgarépa, gyökér, zeller, 

vöröshagyma, só hozzáadásával.

Hozzávalók 4 személyre. 2 liter csontlé, 10 dkg vaj, 2 dl tejszín, kb. 10-12 

dkg liszt a rántáshoz, 80 dkg kukorica.

A fentiek fogyasztásához jó étvágyat kíván Fertigné Mária, Veszprémfajszról.

s z A B A D I D Ő ,  s P O R T
VIDáM szÜRETI FELVONULás

Recept 
Kukorica főzelék, tejszínesen

Újra becsengettek
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Negyedszer rendeztük meg 
Nemesvámoson a Defekt Party-ként 
ismert Motoros Találkozót augusztus 14-
16-án a Focipályán. A 3 nap alatt ezúttal is 
rengeteg program várta az érdeklődőket.

A motorosok már pénteken hangoltak 
a jó hangulatra. 14 órától elkezdődtek 
a motoros ügyességi vetélkedők. Este 
fél 7-kor indultak az emlékzenekarok 
koncertjei, majd 11-kor jöttek Molicsék, 
a nemzeti motoros rock képviselői, utánuk 
Rockabilly szólt hajnalig. A 18 éven felüliek 
ráadásul Erotic Show-n csábulhattak el…

Szombaton reggeltől a motoros 
vetélkedők szórakoztatták az érkezőket: 
volt rekeszmászás, vízszintes bungee 
jumping, sörpörgő, ördögszekér, szkander 
verseny…stb.

14:00-kor indult a felvonulás: Idén is 
100-nál több motoros dübörgött végig 
a vámosi és fajszi utcákon. A konvojt 
a veszprémi Bébi Koraszülött Mentő 
Alapítvány rohamkocsija vezette fel, 
jelezve, hogy a rendezvény bevételével 
az ő alapítványukat támogatjuk.

szűcs Dániel motoros kaszkadőr 
bemutatója is felejthetetlen látványosságot 

nyújtott, az attrakció mellett a motorba-
rátok nem hiányolhatták természetesen a 
motorzúgást és a füstölő gumi illatát sem.

A „defektesek” felkérték a veszprémi 
mentősöket és tűzoltókat, hogy mutassák 
be, hogyan zajlik egy baleset során autóba 
szorult személy mentése. A bemutató 
nagyon nagy sikert aratott!

A tavasszal meghirdetett mini-chopper 
építő versenyünket Gelencsér László 
nyerte.

A találkozó legerősebb motorosa 
Hegedűs István lett, a rekeszmászás 
győztese pedig Bódis Katalin.

A női vizes póló versenyre hevült fel 
igazán a hangulat, ezt követően pedig 
szólt a Roc&Roll:

A Stoneblade, majd a Dirty Dogs 
csapott a húrokba. A koncertek közt 
tűzzsonglőrök mutatták be tudásukat.

Az est fénypontja a felvidéki Rómeó 
Vérzik zenekar volt, majd a StormRider 
zárta az idei, IV. Jótékonysági Motoros 
Találkozót Nemesvámoson!

Csizmadia Gábor elnök
Defekt Vámosi Motoros Egyesület

Ha másról nem, a sapkáról a legtöbb 
embernek ismerős a baseball, magyarul 
a bézbol. Mostantól bizonnyal Mustos 
Mátéról /16/ is bekattan majd, de már mint 
egy dinamikus sportág. Először évekkel 
ezelőtt, egy veszprémfajszi ismerősömtől 
hallottam erről a csapatról, amelyben a fia 
is játszott. Most meg a Mustos családtól 
jött a hír, hogy a nagyobbik fiuk a magyar 
ifi válogatott tagja lett. Lássuk, milyen is 
egy nemesvámosi bézbolos!?

Vékony, izmos, barna bőrű srác, aki a 
veszprémi Ipari Szakközépiskola második 
osztályába jár, gépész szakra. Hét évvel 
ezelőtt, mindössze kilenc évesen kezdett 
játszani, A legtöbb srác ilyen kortól 
focizással vezeti le a mozgásigényét. 
Hogy került bézbol ütő a Máté kezébe?

- Hát úgy, hogy itt lakunk a Patak-
park mellett, a pálya szomszédságában. 
Kiskoromban sokat jártam ki, néztem a 
meccseket. Egyszer elkértem a kesztyűt, 
dobálgattunk. Annyira megtetszett a játék, 
hogy ott ragadtam

- Nem volt veszélyes?
- Eleinte egy kicsit féltem a labdától, 

de hamar megszoktam. A dobó posztnál 
kötöttem ki. Ezzel kerültem be, először 
két évvel ezelőtt, a magyar ifjúsági 
válogatottba. Az úgy kezdődött, hogy 
az edzőm egyszer mondta, jelentkezni 
lehet válogatásra. Több csapatból, egy 
szentendrei bemutatkozáson választottak 
ki tizennyolcunkat. Sokat köszönhetek 
az akkori jó szereplésemben, és a váloga-
tottságomban is a nemesvámosi Bajnok 
Diák Sportegyesületnek.

Egy-egy meccset kilencen játszanak 
ebben a sportágban. A dobón kívül 
még nyolc poszton állnak rajtra készen 
a versenyzők. Filmélményeim alapján 
érdeklődöm a dobó és a labdafogó 
közötti kommunikációról, rejtjeles 
üzenetváltásról. Azt mondja Máté, itt, 

a vámosi csapatban ezt nem használják, 
de a válogatottban ezekkel a kézjelekkel 
is irányítják egymást.

- No és milyen egy jó dobó?
- Pontos, türelmes. Nyugodtnak és 

jó észjárásúnak kell lennie – sorolja a 
halk szavú, szerény srác. – Nagy teher 
van rajtunk egy-egy meccsen, ami akár 
két - három órás is lehet. Valójában kilenc 
ininget kell lejátszani.

- Micsodát?
- Ininget. Ez olyasmi, mint a félidő 

a fociban.
Igencsak ifjoncként, 14 évesen lett Máté 

a túlnyomórészt 16 – 18 éves fiatalokból 
álló magyar junior válogatott tagja. Túl 
nagy terhet nem jelent a számára, hiszen 
évente egy – két alkalommal játszanak a 
tavasztól őszig tartó bézbol szezonban. 
Azt megelőzően kemény közös edzéseken 
vesznek részt. Mindenesetre rátermettsége 
révén is bővülhetett már a világlátása, 
hiszen a csapat nemzetközi meccsei révén 
eljuthatott Csehországba, Olaszországba. 
Csak így tovább a következő években is!

JÓTÉKONYsáGI DEFEKT PARTY VáMOsON….

AttrakciÓÓÓÓ!

A vízszintes bungee jumping

Baleset során autóba szorult személy mentése

Mustos Máté, a dobó. Mindössze 14 évesen
jutott a magyar junior válogatottba

Megkezdte zenei évadát a Zenebarátok 
Klubja. Szeptember 11-én 19-órától 
tartotta Hajas Szilárd (fuvola) és Ihász 
Irén (zongora) az „Így Jáccunk Mi” le-
mezbemutató koncertjét a Zenebarátok 
Klubjában / Nemesvámos Római.u.1/.

További tervezett programjaik:
szeptember 25. Rockabilly American 

Retro Vendégünk:Kovács Zsolt 
üzletvezető(Zenék és „csecsebecsék” 
egy fantasztikus zenei korszakból)

Október 16. In Memoriam Pop 

zenei nagyságokra emlékezünk 
Vendégeink:Nemesvámos Iskola pá-
lyázatunkat nyert tanulói 

November 6. Ennio Moriccone 
zeneszerző élete és munkássága 
Előadó:Nemes Tibor

November 27. Hogy is szól a har-
monika? Beszélgetés Nemesvámos zenei 
életéről. Vendégünk:Regenye József

December 11. Évadzáró Zenebőség! 
A becserkészett zenéink bemutatása!  
A jövő évi terveink megbeszélése!

Baseball, gyerekcipőtől
MáTÉ Az IFI VáLOGATOTTBAN

zENEBARáT NYITáNY
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Július 11-én végre sikerült megren-
dezni a IV. Amatőr szabadtéri Röplabda 
Kupát, mert a folyamatos rossz idő miatt 
sokszor időpontváltozásra kényszerült 
e programsorozatot. Most is kérdőjelet 
tett az előzőnapi eső, de szerencsére 
szombatra elillant, viszont nem ép-
pen nyárias időt hagyott maga után.  
A néha erős szél is tréfát űzött és kicsit 
nehezítette a játékosok dolgát, de nem 
a morcosan fújós természeti elem volt 
a legnagyobb ellenfelük.

A hat csapat fantasztikus játékkal és 
jó hangulatban küzdött egymás ellen.

Az erőnlétek maximálisan kiegyenlítettek 
voltak. A néha parádés megmozdulások 
ámulatot a szerencsétlenebb érintések, 
borulások, esések vidám nevetést vará-
zsoltak az arcokra. A 9-órtól 16-óráig tartó 

küzdelem sorozat végeredménye: 1. Gibbon 
és a Haverok, 2. Csodaturmix, 3. Hands 
Up!, 4. Tejbepapi, 5. Csirkék, 6. Polski

A legjobb játékosok a csapatok sza-
vazatai alapján: Női: Nagy Anikó / Férfi: 
Mustos Máté

A csapattagoknak köszönjük az aktív 
részvételt és a nagyon sportszerű játékot! 
A kedves szurkolóknak a bíztatást!

Reméljük mindenki sok jó röplabdás 
élménnyel lett gazdagabb!

A küzdelem jövőre folytatódik! /
Nemesvámos Röplabda Szakosztályának 
támogatói:

Perger és Társai KFT (Csopak), 
Dokumentum Center (Veszprém)/

Mustos István edző,
Nagy Katalin játékvezető

Mint arról lapunkban már olvashattak, a Községi Híradóban teret adunk la-
kossági és vállalkozói, illetve céges, közérdekű közleményeknek. A nem üzleti célú 
ajánlások, felhívások térítésmentesek.. Az üzleti, értékesítési, szolgáltatási lakossági 
rövid, maximum 10 szavas közlemények díja 500 forint. Minden további szó 50 Ft. 
Egy negyed oldal mindenki részére ötezer forintba kerül. A megjelentetni kívánt 
szöveget, illusztrációt a polgármesteri hivatalban lehet leadni, Varga Erzsébet 
asszisztens részére, az összeg befizetésével. Az a Községi Híradó megjelentetését 
szolgálja. Külön díjért szövegírás, fotózás is igényelhető a 20/546-1354 telefonon 

Két éve indult a faluban az „aerobic 
klub”. Hetente két alkalommal tartjuk 
foglalkozásainkat. Keddenként a Műve-
lődési Házban, csütörtökönként pedig a 
Közösségi Házban, mindkét alkalommal 
19 órai kezdettel. 

A keddi az úgynevezett „zsírégető” 
óra. Folyamatos mozgással, kellemes 
zenére, ahol különböző koreográfiákat 
építünk fel. Az alaplépések egyáltalán 
nem bonyolultak, bárki elsajátíthatja. 
Az ilyen típusú órák lényege, hogy a 
pulzusszámot olyan tartományba vigyük 
fel, és folyamatosan olyan szinten tartsuk, 
ami a legoptimálisabb ahhoz, hogy az 
oly gyakran áhított fogyás beinduljon. 
Ezen kívül jótékony hatással van szinte 
az összes szervre. Nő a tüdőkapacitás, 
oxigénnel frissül a vér. Az óra levezetéssel 
zárul. Ez azt jelenti, hogy a pulzusszámot 
visszavisszük az alapra, majd miután 
ismét nyugalmi állapotba kerül a szer-
vezet, a megdolgozott izmokat nyújtjuk. 
Erre azért van szükség, mert a nyújtás 
elmaradása az izmok aktív állományá-
nak rövidüléséhez vezethet, ez pedig a 
mozgásterjedelem beszűkülését okozza. 
Ezért megszívlelendő: ha valaki otthon, 

egyedül tornászik, akkor is nyújtson a 
mozgássorozat végén! A nyújtás után, 
az óra legvégső mozzanata, a relaxálás. 

Csütörtökönként, a terem adottsá-
gaihoz alkalmazkodva, leginkább erő-
sítő gyakorlatokat végzünk, próbáljuk 
megmozgatni az összes izomcsoportot. 
Bemelegítés után karizom, comb, far, 
has, hátizom gyakorlatok következnek. 
Minden izomcsoport igénybevételét 
azonnali nyújtás követi. Az óra lazítással, 
relaxálással zárul.  

Havonta egy alkalommal kimondottan 
„nyújtóedzést” úgynevezett stretching 
(sztrecsing) órát tartunk. A gyakorlat-
sor segít az izmok rugalmasságának 
a helyreállításában, fejlesztésében és 
megőrzésében. 

Amennyiben e rövid tájékoztató 
felkeltette bárki érdeklődését, szeretettel 
várjuk foglalkozásainkra,

Az edzésekre célszerű a kényelmes 
sportruházat. Talajgyakorlatokhoz egy 
polifom jó szolgálatot tesz. Ezen kívül 
némi ásványvíz is jólesik. A mozgás 
folyamán a víz gyorsabban távozik a 
szervezetből, ezt pedig pótolni kell. 

Major Andrea 

- Történelmi turizmus, alkalmazott 
régészettel -

Új vezetője van július elsejétől a Veszp-
rém Megyei Múzeumi Igazgatóságnak. Dr. 
Limbacher Gábor Észak-Magyarországról, 
Nógrád megyéből pályázta meg s nyerte 
el a posztot. A településünkhöz tartozó 
Baláca – puszta római kori villagazdaság 
és környéke évtizedek óta kiemelt kutatási, 
feltárási területe a veszprémi Laczkó Dezső 
Múzeumnak. Ezek jövőbeni sorsával kap-
csolatban kerestük fel az igazgatatót. Már 
csak azért is, mert mind nemesvámosi , mind 
pedig veszprémfajszi lakosoknak kárpótlási 
földterületei fekszenek az ásatási zónában. Ez 
pedig korlátozó, illetve költségnövelő hatással 
van az érintett parcellák jövőbeni, esetleg 
más célú – például építési – hasznosítására. 
A több hektárnyi terület egészen a vámosi 
házsorokig terjed, körbeveszi továbbá a 
veszprémfajszi középkori romtemplomot.

Limbacher igazgató tájékoztatása szerint 
a múzeumi szakemberek nagyszabású, át-
fogó fejlesztési tervet készítenek a régészeti 
értékek hasznosítására, melyek megvalósulás 
esetén  gazdasági előnyöket jelentenek a két 
település számára.

- Az elmúlt évben már benyújtott a 
megyei önkormányzat egy több száz-
millió forintos pályázati csomagot a 
Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési 
Ügynökséghez. Azt azonban formai okok-
ból elutasították. Idén a megyei vezetés, 
kényszerű pénzügyi megfontolásokból, az 
irányba tett lépéseket, hogy az ominózus 
területet átadja az államnak, lévén Baláca 
állami tulajdon. – magyarázta az igazgató. 
– A megyei önkormányzat ugyanakkor 
továbbra is a jövőképes megye érdekében 
fejti ki tevékenységét, s ezért szorgalmazza 
a gazdaságos fejlesztési törekvéseket. Tőlem 
is ezt várja. Ezért reményeim szerint nem 
fog elzárkózni az elől, hogy a gazdasági 
önfenntartás perspektíváját nyújtó – akár 
4 – 600 millió forintos - pályázati projekt 
60-90 millió forintos önrészéből részt 
vállaljon. A pályázatra vonatkozó múze-
umi koncepciót és javaslatot személyesen 
szeretném átadni Lasztovicza Jenő elnök 
úrnak annak érdekében, hogy támogató 
közgyűlési döntés születhessen. Mivel a 
fejlesztési elképzelések állami tulajdonú 
területre vonatkoznak, külön tekintettel kell 
lennünk arra, hogy a megyei önkormányzat 
remélhető befektetése megfelelő hozamot 
eredményezzen a megvalósulást követően.

A támogatáshoz olyan jövőképes ter-
veket kell elkészíteni, amelyek biztosítják 

majdan a leendő régészeti témapark és 
turisztikai központ, ha nem is nyereséges, 
de legalább is nullszaldós működtetését. Ez 
a működtetés az igazgató által ismertetett 
elképzelések megvalósulása esetén több 
haszonnal is járna. Fokozná a két település 
ismertségét, munkaalkalmakat teremtene, és 
idegenforgalmi adóbevételt hozna.

Lássuk, milyen út vezet el a célig!
- Jelenleg kilenc hektár állami földterület 

képezi a turizmus potenciális területét. 
Ezek nagyrészt feltárt római kori gazdasági, 
és lakó épületek romjait rejtik. Ezekhez 
kapcsolódva olyan épületeket szeretnénk 
kialakítani, amelyekben római módon lehet 
majd lakni, szórakozni, művelődni, és akár 
bekapcsolódni a turisztikai attrakcióként 
részben újra elevenedő villagazdaság 
munkájába. Épületrekonstrukció révén a 
turizmus számára újra elevenedhet majd a 
római fürdőkultúra is. A római kor ráépült 
egy korábbi kőkori telepre, és a magyar 
honfoglalás- illetve középkor is kialakította 
életterét a villagazdaság területén. Sőt a 
térségben bronzkori, avar-kori élet nyomait 
is megfigyelték régészeink. Mindez unikális 
lehetőséget kínál az egymásra rétegződött 
kultúrák megjelenítésére. Remélt pályá-
zatunk sikere esetén lakhatóvá tennénk 
a már dokumentált középkori portákat, 
amelyekhez állattartás, növényterjesztés 
is kapcsolódna – sorolta az igazgató a 
terveket. Ezek közé illesztenék a római és 
középkori kézművesség bemutatását oly 
módon, hogy a fazekas- vagy kovácsmunka 
fortélyait el is lehessen sajátítani, a létrejövő 
termékek pedig a múzeumi bolt árukész-
letét gazdagítsák. Tervezik egy régészeti 
kemping kialakítását is. Ott a római-, avar-, 
honfoglalás-kori épületekben, sátrakban, 
jurtákban szállásolják majd el a régészeti 
témapark megtekintésére, programjaira 
érkezőket. Lényegében az alkalmazott 
régészet eredményeként egymásra épülő 
kultúrák élményét, s ehhez vonzó, történelmi 
rendezvényeket, több napos programkínálatot 
nyújtanának az idelátogatóknak. Mindez 
még konferencia- és egyéb rendezvény-
turizmussal is párosulna. Összességében 
tehát központi turisztikai célponttá kívánják 
fejleszteni Balácát.

- A pályázat benyújtásához és a célok 
eléréséhez természetesen szükség van társ 
finanszírozók bevonására, a helyi önkor-
mányzatok önerővállalására is - szögezte 
le Limbacher Gábor a megyei múzeumi 
igazgatóság vezetője.

Bráz János

RÖPLABDA!

KÖzLEMÉNYEK, FELKÍNáLÓ

KomposzTáR verseny
A Községi Híradó versenyt hirdet a komposztálási program részt-

vevői között. Várjuk a komposztáláshoz kötődő fényképeket, írásokat.  
A lapunkhoz eljuttatott legjobb fotók és írások beküldői között szerény 
tárgyjutalmakat sorsolunk ki a program tavaszi értékelésekor. A legjobb 
képeket, cikkeket a nyilvánosság elé tárjuk.

Cserebere 
100 éves magyar nóta /Fedák sári, Király Ernő/ és 70 éves szovjet / Paul 

Robson, stb./ bakelit hanglemezeket cserélnék régi lexikonokra, szótárakra, 
szakkönyvekre, kiadványokra. Tel: 20/546-1354

Községi Híradó decemberben
Lapunk következő száma decemberben, karácsony előtt jelenik meg. Lap-

zárta december 9. Addig is  várjuk a komposztos anyagokat, közleményeket.

Mozogni vágyóknak! 
AEROBIC NEMEsVáMOsON

Baláca jövője
KÖzPONTI TURIszTIKAI CÉLPONT LEHET
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Sokak figyelmét felkeltette nyár elején a 
Nemesvámos határában látható lilás színű 
növénytakaró. Még a megyei újság sms 
rovatában is foglalkoztak a látvánnyal a 
tapolcai úton közlekedők. Milyen növényi 
kultúra váltotta ki az érdeklődést? Ezzel a 
kérdéssel kopogtattunk be az egyik ilyen 
tábla gazdájához, a veszprémfajszi Eigner 
Ferenchez /49/, aki családi vállalkozásban 
műveli a földet, és a helyi alpolgármesteri 
tisztséget is betölti. Mindenek előtt lássuk 
a facéliát!

-. A facélia egy olyan sokoldalú növény, 
amelynek tulajdonságait kevesen ismerik. 
A mi vidékünkön 10 – 15 éve kezdték el 
termeszteni a vetőmagjáért, melyet tőlünk 
nyugatra a csapadékosabb területeken 
másodvetésben zöldtrágyának vetnek el, 
majd késő ősszel alászántják – válaszolta 
érdeklődésünkre. – A másik rendkívül jó 
tulajdonsága, hogy a gyökerei megkötik a 
levegő nitrogénjét. Lazítják a talaj szerkezetét, 
és mindemellett olyan illóanyagot bocsát 
ki magából, amely elűzi a talajkártevőket, 
ezért igen jó elővetemény. Mindezek mellett 
a magyar nevéből is kitűnik – mézontó 
fű - , hogy rendkívül jó mézelő növény.

- Akkor bizonyára a vándorméhé-
szek kedvence.

- De még mennyire! Még az Alföldről 
is eljárnak hozzánk a méhészek.

Eignerék családi vállalkozásban másfél 
évtizede foglalkoznak növénytermesz-
téssel. húsz hektárral kezdték, amelynek 
negyedrésze a sajátjuk.. Az évek során 
sikerült megerősödniük. További bérlemé-
nyek révén napjainkban ő és a fia, ifjabb 
Eigner Ferenc, mintegy 130 hektáron 
gazdálkodnak munkagépeikkel. Éppen az 
augusztus eleji találkozásunkat megelőző 
napon végeztek az idei betakarítással, s 
indították útjára az utolsó mustármag 
szállítmányt. Ennek hallatán is adódott 
a kérdés, hogy változott-e napjainkra a 
környéken termesztett növények köre?

- Igen. Mivel megcsappant az állatál-
lomány, visszaesett a takarmánynövények 
iránti kereslet. Mi például egyáltalán nem 
termesztünk kukoricát, tavaszi árpát. Az 
olajos növényekkel úgy-ahogy megéri még 
foglalkozni. Bár tavalyhoz képest lényegesen 
csökkent például a repce felvásárlási ára. 
Ehelyett feljöttek az aprómagvak. Ezek és 
a búza olyan fele-fele arányt képviselnek a 
vetésforgóban. Mi főleg olajosnövényeket, 
repcét, napraforgót, vetőmagokat: bíbor-
herét, facéliát, és mustárt termesztünk.

- Hajdanán „lencsés” falunak is 
nevezték Vámost. Ma már nem ter-
mesztik ezt a hüvelyest a környéken?

- Úgy tudom, jelenleg már csak egy 
gazdálkodó foglalkozik lencsetermesz-
téssel Vámoson.

- Hogy viselte a növényzet az elmúlt 
hónapok szélsőséges időjárását?

- Az aszályt szerencsésen átvészelték, 
mivel kisebb helyi esők szerencsénkre 
mindig, időben voltak. A beérett kenyér-
gabonáinkra viszont pont úgy jött az égi 
áldás, hogy lerontotta a minőséget.

A nyári hónapokban politikai, szakmai 
vitát váltott ki, és a gazdákat aggodalommal 
töltötte el az Európai Unió agrárgazdasági 
támogatási /SPS/ rendszerének hazai 
bevezetése. Valami olyasféle átalakításról 
van szó, amely például a földjüket eddig 
bérbeadó, kis földtulajdonosokat kizárná 
a támogatást igényelhetők köréből. Az 
eddigi művelési jogon lehetne a juttatást 
igényelni. A nagypolitikus borúlátók 
szerint ez idővel oda vezetne, hogy az 
ország több millió hektáros mezőgazdasági 
területeit néhány nagytőkés vállalkozó 
szerezheti meg.

- Önöket hogyan érinti ez a vál-
toztatás?

- Pontosan még nem lehet tudni, de 
a hírek szerint ez a változás az állatte-
nyésztőknek fog jobban kedvezni. Az 
a legnagyobb baj, hogy még a jelenlegi 
támogatási rendszert sem igen szoktuk, 
tanultuk meg. Most pedig át kell térni erre 
az új rendszerre! A költségekről nem is 
szólva! Azt mondják, nem aprópénzbe 
fog kerülni.

Amikor jó időt, jó munkát kívánva 
elköszöntem Eigner Ferenctől, megjegyezte, 
hogy abból nincs hiány. Hiszen a betaka-
rítást követik a talajmunkák, a tarlóhántás 
és a magágyak előkészítése a bíborhere 
és a repce vetése alá. A gépi munkákat 
szerencsére az idén már gazdaságosab-
ban, kevesebb költséggel tudják végezni 
a tavaly vásárolt 200 lóerős traktorral, 
illetve a vontatott, három munkafázist is 
ellátó tárcsás talajlazítóval.

- Talán augusztus 20 után jut időnk 
egy rövidke, egy hetes pihenésre. – tette 
hozzá Eigner úr, akin kívül még négyen 
folytatnak hasonló gazdálkodást a 270 
lakosú Veszprémfajszon.
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